

ΑΡΙΘ. ΕΛΤΑ 3924

# ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ

● ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ● ΟΡΓΑΝΟ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΩΝ ● ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ●

ΕΤΟΣ 20ο ● ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 136 ● ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2013 ● Γραφεία: Βερανζέρου 13 ● ΑΘΗΝΑ Τ.Κ. 106 77 ● ΤΗΛ.: 210-3847811, 210-3824029 - FAX: 210-3847812 ● e-mail: sselta@otenet.gr

Στην Αθήνα την Τετάρτη 23 Οκτωβρίου 2013, ώρα 10 πρωί

## ΝΕΑ ΠΑΝΑΤΤΙΚΗ ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ

και πορεία στην πλατεία Κοτζιά από τους συντ/χους ΙΚΑ - ΟΑΕΕ - ΟΣΕ - ΕΛΤΑ - ΟΤΕ - ΝΑΤ και Δημοσίου για τις συντάξεις και την περίθαλψη

Οι συντάξεις, η υγειονομική περίθαλψη και το κόστος ζωής είναι το τρίπτυχο που υποχρεώνει όλους τους συνταξιούχους σε κινητοποιήσεις και τους επόμενους μήνες.

Πέραν αυτών είναι πλέον ορατός ο κίνδυνος να χειροτερέψουν οι ισολογισμοί των ασφαλιστικών ταμείων, επειδή τα ελλείμματά τους συνεχίζονται με αυξητικούς ρυθμούς και με άμεση συνέπεια να συμπαρασυρθούν όλες οι περιοχές προς τα κάτω, αφού σώνει και καλά πρέπει να εξυγιανθούν τα ταμεία σε βάρος των ασφαλισμένων, που αυτοί θα πληρώσουν την ανεργία, εισφοροδιαφυγή και καταλήστευση των αποθεματικών τους από τις μέχρι σήμερα πολιτικές που εφαρμόστηκαν.

Όλοι οι συνάδελφοι καλούνται να δώσουν το αγωνιστικό τους παρόν στις συγκεντρώσεις, πορείες και διαμαρτυρίες για την προσπάθεια τουλάχιστον του δικαιώματος επιβίωσης γιατί τα παραπάνω από αυτά γίνανε όνειρο θερινής νυκτός.

Επίσης μέσα στον Οκτώβριο θα γίνουν από τις συνταξιοδικές οργανώσεις της Συντονιστικής Επιτροπής (ΣΕΑ) συσκέψεις και κινητοποιήσεις των συντ/χων στις μεγάλες πόλεις σε όλη τη χώρα.

Καλούνται οι περιφερειακές Επιτροπές του Συλλόγου μας σε συνεννόηση με τα τοπικά γραφεία των άλλων κλάδων συντ/χων, να συντονισθούν και να συνεργαστούν στις προσπάθειες. Πανσυνταξιοδικός ενωτικός αγώνας είναι η μόνη οδός που μας απομένει!

Τα προβλήματα στην κοινωνική ασφάλιση όλων των κλάδων εργαζόμενων - συνταξιούχων έχουν δημιουργηθεί επί πολλα χρόνια.

Η ευθύνη των κυβερνήσεων είναι διαχρονική και την τελευταία τριετία κορυφώθηκαν με το ξέσπασμα της ασφαλιστικής ωρίμανσης των ασφαλισμένων και τη συνεχιζόμενη αύξηση της ανεργίας που όλα αυτά στερούν πόρους από τα ταμεία για την εκπλήρωση της αποστολής τους.

Το ίδιο συμβαίνει και στο χώρο της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης που υποβαθμίζεται συνεχώς και μετακυλύεται το κόστος και η δαπάνη γι' αυτή από το κράτος και τους οργανισμούς που έπρεπε να την παρέχουν, εφόσον πληρώνουν οι ασφαλισμένοι κρατήσεις, μετακυλύεται στις τσέπες των ασφαλισμένων και κάθε μέρα νέες περικοπές γι' αυτή ανακοινώνονται.

Το ερώτημα τι κάνουμε και πώς οργανώ-

## Πρόταση για αγωνιστική συνεργασία εργαζομένων και συνταξιούχων

νώνουμε την αντίστασή μας για όλα.

— Κανόνας είναι η **ενότητα όλων μας**. Αυτό δε χρειάζεται ιδιαίτερη εξήγηση. Τα προβλήματα είναι κοινά και μόνο με ενωτική παρουσία μπορούν σωστά να προβάλλονται.

— Απαραίτητη είναι επίσης η υπερκομματική μας τοποθέτηση για τα προγράμματα αντίστασης που πρέπει να αναπτύξουμε.

— Δύσκολο βέβαια αλλά όχι ακατόρθωτο αφού πρέπει να μην έχουμε παρά μόνο σημαία αυτή του συνταξιοδικού συμφέροντος.

Είναι σεβαστά τα προσωπικά ενδιαφέροντα και προτιμήσεις του καθενός μας. Όμως η στιγμή της αλήθειας των αγώνων

απαιτεί να καταλάβει όλος ο πολιτικός κόσμος στον οποίο και απευθυνόμαστε για την επίλυση των θεμάτων μας ότι η κοινή συνισταμένη απαιτεί κατά περίπτωση ενιαίο πρόσωπο αγώνα πέραν πάσης παραταξιακής τοποθέτησης.

— Χαρακτηριστικό παράδειγμα κακής ή καθόλου στήριξης των συνταξιοδικών θεμάτων είναι η σύσταση της ΑΓΣΣΕ που καρκινοβατεί επί πενταετία χωρίς δυνατότητα ουσιαστικής παρέμβασης στα δρώμενα.

Άλλα λέει ο τίτλος της ΑΓΣΣΕ και άλλα γίνανε αφού στην πράξη έχουν αποκλεισθεί ουσιαστικά από αυτήν τα περισσότερα σωματεία και η τροποποίηση του κατα-

στατικού προς την κατεύθυνση του εκδημοκρατισμού της καθυστερεί.

★ Με αυτά τα δεδομένα πρέπει να συσταθεί μια επιτροπή από όλους τους συνταξιοδικούς συλλόγους μικρούς και μεγάλους να μελετήσει το θέμα της κοινής ενωτικής παρουσίας μας στους αγώνες ιδρύοντας ένα πλήρως αντιπροσωπευτικό όργανο των συνταξιούχων.

Οι συνταξιούχοι πλέον στην Ελλάδα είναι η πλειοψηφία του ελληνικού λαού αφού η δημογραφική γήρανση, η ανεργία και τόσο άλλοι παράγοντες εκεί έφτασαν το θέμα.

Γι' αυτό τα κόμματα βλέπουν το λαυράκι που λέγεται συνταξιούχος και το θέλουν δικό τους.

Εμείς το δεχόμαστε; Αυτό είναι το ερώτημα.

Ο Πρόεδρος  
Ιωάννης Ζώνης

## 28η Οκτωβρίου 1940

Το Όχι στην υποδούλωση του ελληνικού λαού που αντήχησε στα Ηπειρώτικα και Αλβανικά βουνά από την ελληνική ψυχή το 1940 είναι παρακαταθήκη και για τη σημερινή πολιτική μας σκέψη και απόφαση να διώξουμε τους σύγχρονους νέους δυνάστες που θέλουν να μεταβάλλουν σε προτεκτοράτο τους τη χώρα μας.

Η ελευθερία στη χώρα μας είναι από τα κόκαλα βγαλμένη των Ελλήνων τα ιερά!

Και όσο και αν δεν φαίνεται οι Έλληνες ετοιμάζονται να δώσουν και πάλι την απάντηση στους νέους παπιονάκηδες φρατέλους. Θα το δουν και δεν θα το πιστεύουν!



## ΕΚΔΡΟΜΕΣ

**Οκτώβριος**

Ημερήσια εκδρομή Σάββατο 19 Οκτωβρίου 2013 Χαλκίδα, Αγία Κυριακή, Στενή κ.λπ.

**Νοέμβριος**

1) Διήμερη εκδρομή Σάββατο, Κυριακή 9, 10 Νοεμβρίου 2013 στην Καρδαμύλη, Καλαμάτα, Πύλος κ.λπ.  
2) Ημερήσια εκδρομή 23 Νοεμβρίου 2013 Δερβενοχώρια.

**Δεκέμβριος 2013**

Ημερήσια εκδρομή 14 Δεκεμβρίου 2013 στο Ναύπλιο, Κεφαλήρι, Άργος κ.λπ.

Πληροφορίες και έγκαιρες εγγραφές στη Γραμματεία του Συλλόγου ή την κ. Μάχη Παπουτσή στα τηλέφωνα 210-3847811.

**Μαθήματα ζωγραφικής**

Εντός του μηνός Οκτωβρίου στα γραφεία του συλλόγου μας Βερανζέρου 13 6ος όροφος συνεχίζονται τα μαθήματα ζωγραφικής.

Όσοι συνάδελφοι ενδιαφέρονται παρακαλούμε να εγγραφούν στη γραμματεία του συλλόγου.

## Ο Σύλλογός μας πενθεί την απώλεια του Σπύρου Μήτσου



Στις 30 Οκτωβρίου 2013 έφυγε από την ζωή ένας υπέροχος Συνάδελφος. Ένας ένθερμος αγωνιστής για μια καλύτερη και δικαιότερη Κοινωνία. Πρόκειται για τον Ταμία του Συλλόγου μας **Σπύρο Μήτσου**, ο οποίος έδωσε ό, τι καλύτερο διέθετε για το καλό του Συλλόγου μας και για την εξυπηρέτηση του κάθε Συναδέλφου μας.

Στην Εξόδιο Ακολουθία του, που τελέστηκε την επόμενη ημέρα του θανάτου του στο Νεκροταφείο Νίκαιας, παρέστη, εκτός των οικείων και των πολυπληθών φίλων του, σύσσωμο το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας με επικεφαλής τον Πρόεδρο αυτού Ιωάννη Ζώνη, καθώς και πάρα πολλοί Ταχυδρομικοί, εργαζόμενοι και συνταξιούχοι.

Τον μεταστάνα αποχαιρέτησαν εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου μας ο Πρόεδρος αυτού Ιωάννης Ζώνης και ο Γενικός Γραμματέας Βασίλειος Σκολιαρίκος.

(Βλ. έπε σε σελ. 10)



# ΔΑΚΣ - ΕΛΤΑ

## Δημοκρατική Ανεξάρτητη Κίνηση Συνταξιούχων ΕΛΤΑ

### Το αυγό των συνταξιούχων!

Αγαπητέ συνάδελφε κε Κοντονάσιο, στα σχόλια που γράφεις είναι φυσικό μετά από τόσα χρόνια προσαρμογής σου σε κομματικά μετερίζια διάβασε ή παρατάξεις να απορείς και εσύ γιατί τώρα η Διοίκηση του Συλλόγου μας ζητάει ακομματίστη πολιτική τοποθέτηση. Ότι πάθαμε εμείς οι συντ/χοι αλλά και οι εργαζόμενοι γενικότερα με τις παρατάξεις στους συλλόγους μας που μοιραία επί δεκαετίες και μέχρι σήμερα ήταν προσκολλημένες σε κομματικά δεδομένα, και εκπροσωπούσαν ουσιαστικά κομματικά προγράμματα, αυτό σε ξενίζει και δεν μπορείς να το χωνέψεις, γιατί απλά δεν καταλαβαίνεις ότι όσα ακούσαμε μέχρι τώρα από άκρα αριστερά μέχρι άκρα δεξιά όλα κατέληξαν στο ίδιο αποτέλεσμα.

Την υποβάθμιση του βιοτικού μας επιπέδου.

Τώρα όμως ήρθε η ώρα να δούμε ξεκάθαρα τι συμβαίνει και να τους στείλουμε όλους στα σπίτια τους για να μην πούμε τίποτε άλλο!

Στο ερώτημά σου αν ο συνδικαλισμός είναι πολιτική, σου λέμε ναι μέχρι σήμερα είναι, γι' αυτό και απέτυχε να προστατεύει τα δικαιώματα της εργατικής τάξης.

Αλλιώς τα τρία και πλέον εκατομμύρια των Ελλήνων συντ/χων και των οικογενειών τους και μόνο είναι αρκετά να ρίξουν όποια κυβέρνηση, άμα όμως ομονοούν, όχι με φίρμες ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ και δε συμμαζεύεται... που έχουν ουσιαστικά αφεντικά τα κόμματα. Ίσως να σου φαίνονται λίγο εξωγήινα όλα αυτά αλλά δυστυχώς είναι η σημερινή εικόνα του επιπέδου εκμετάλλευσης και χειραφέτησης των λαών, με μηχανισμούς που φροντίσανε τα αφεντικά μας να μην τους καταλαβαίνουμε εμείς για να μην υπάρχει αντίδραση.

Η φωνή των συντ/χων στον κυβερνητικό δικομματισμό των τελευταίων ετών και βάθε, είναι δυνατή φωνή, όχι για χείρμα αλλά για απαίτηση ανατροπής των αδικιών που γίνανε νόμοι.

Τώρα που έφτασε ο κόμπος στο χτένι, πλησιάζει η ημέρα που τα κόμματα θα βρουν από τους συντ/χους την αγωνιστική τους απάντηση στα ψηφοδέλτιά τους στις προσεχείς εκλογές.

Τα μηνύματα των συντ/χων από όλη τη χώρα αυτό το αυγό επωάζουν να γεννηθούν!

**Η ΔΑΚΣ-ΕΛΤΑ είναι ανεξάρτητη συνδικαλιστική παράταξη. Είναι η φωνή των συνταξιούχων μέσα στη Νέα Δημοκρατία και όχι η φωνή της Νέας Δημοκρατίας μέσα στους συνταξιούχους.**

Προς το διευθύνοντα Συμβούλιο ΕΛΤΑ  
κ. Κωστή Μελαχροινό

Αθήνα 30 Αυγούστου 2013

Αξιότιμη κύριε Μελαχροινέ,  
Εξουσιοδοτούμενοι παρά του Διοικητικού Συμβουλίου του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ, ερχόμεθα να σας ευχαριστήσουμε και δια της παρούσης επιστολής, για τη μεγάλη σας βοήθεια που ευχαρίστως παρέχετε προς το σύλλογό μας, ο οποίος όπως γνωρίζετε, απαρτίζεται περί τα δέκα χιλιάδες μέλη, τα οποία, ως γνωστό, έδωσαν κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας τους στο Ταχυδρομείο, τον οποίο επαξίως διοικείται, ό,τι το καλύτερο μπορούσαν για την εξυπηρέτηση του ελληνικού λαού.

Επιθυμούμε να γνωρίζετε ότι η ευαισθησία που σας διακρίνει σε θέματα που έχουν να κάνουν με λειτουργία του συλλόγου μας, γίνεται αντιληπτή από όλα τα μέλη του, τα οποία, με κάθε τρόπο, εκφράζουν προς την προσωπικότητά σας τις θερμές ευχαριστίες τους.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας, στην προσπάθειά του να διευρύνει τις όποιες υπηρεσίες παρέχει προς τα μέλη που εκπροσωπεί, δημιούργησε και συνεχίζει να δημιουργεί περιφερειακά γραφεία, τα οποία ευρισκόμενα πλησιέστερα στους κατά τόπους διαμένοντες εργαζομένους και συνταξιοδοτούμενους συναδέλφους μας θα τους εξυπηρετεί πολύ σε θέματα υγείας και ασφάλισης.

Τα επόμενα περιφερειακά γραφεία που έχουν επι-

λεγεί από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας και τα οποία κρίνονται απαραίτητα για το σκοπό τον οποίο σας προαναφέρουμε, είναι της Λαμίας και της Τριπόλεως, των οποίων τη στέγασση μπορείτε να μας την παράσχετε, παραχωρώντας ένα από τα κενά γραφεία που δημιουργήθηκαν στις αντίστοιχες ταχυδρομικές περιφέρειες. Εξυπακούεται ότι το όποιο παραχωρηθέν στο σύλλογό μας γραφείο, θέλει επιστραφεί όταν αυτό ζητηθεί παρά της Ταχυδρομικής Υπηρεσίας.

Με τη βεβαιότητα ότι και στο θέμα αυτό ο σύλλογός μας θα τύχει της βοήθειάς σας, εκφράζουμε εκ μέρους του τις άπειρες ευχαριστίες του.

Επ' ευκαιρία δε των προσεχών εγκαινίων του γραφείου μας στην πόλη των Πατρών, που έχουν προγραμματιστεί για τις 20 Σεπτεμβρίου 2013 και ώρα 12 π.μ., θέλουμε να γνωρίζετε πως η παρουσία σας σ' αυτά, θέλει αποτελέσει ιδιαίτερη τιμή και χαρά. Σημειώνουμε ότι το εγκαινιολόγιο γραφείου των Πατρών ευρίσκεται επί της οδού Ζαΐμη 23, στον 2ο όροφο, στο Ταχυδρομικό Μέγαρο Πατρών.

Μετά τιμής

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος  
Ιωάννης Ζώνης

Ο Γεν. Γραμματέας  
Βασίλειος Σκολαρικός

### Οικονομία στις δαπάνες!

Αρχίσαμε το νοικοκύρεμα στα οικονομικά του Συλλόγου μας και την ανακατανομή των εξόδων.

Ο λόγος είναι απλός. Το άνοιγμα των Γραφείων στις τοπικές περιφέρειες και την οικονομική λειτουργία τους που επιβαρύνεται εξ ολοκλήρου ο Σύλλογος, δημιουργεί νέα οικονομικά δεδομένα και επιβάλλει οικονομίες σε όλα τα επίπεδα για να τα βγάλουμε πέρα.

Γι' αυτό σταμάτησαν να υπάρχουν δέκα τηλεφωνικά κέντρα απεριορίστου τηλεφωνικής επικοινωνίας από χρήστες εντός του γραφείου Αθηνών και τα περιορίσαμε σε δύο.

Τι έπρεπε να πούμε στις επιτροπές Περιφέρειας;

Δεν σας καλύπτουμε τα στοιχειώδη έξοδα λειτουργίας σας γιατί πληρώνουμε ατέλειωτες ώρες τηλεφωνικών συνδέσεων στο Γραφείο των Αθηνών εξυπηρετώντας προσωπικά θέματα Συναδέλφων;

Όποιος συνάδελφος μας τηλεφωνεί αμέσως του απαντάμε, τον εξυπηρετούμε κατά το δυνατόν και όποιος θέλει να επικοινωνήσει από την Αθήνα προς την Περιφέρεια ή αλλιώς το κάνει εύκολα μέσω του Τηλεφωνικού Κέντρου. Δεν άλλαξε τίποτε! Η σπατάλη κόπηκε! Γιατί η νοικοκυροσύνη είναι ανάγκη επιβίωσης του Συλλόγου μας!

### Mas παίρνουν τη ζωή

Να σωθεί η χώρα. Αλλά για εμάς έχουν χαθεί όλα. Αφού μας παίρνουν τη ζωή.

Λόγια των «διαθέσιμων». Των μελλοντικών —εντός οκτώ μηνών— απολυμένων, των μελλοθανάτων, που τους υπεξαιρούν τα πάντα.

Γιατί η ανεργία είναι ένας συμβολικός θάνατος, πιο βασανιστικός, πιο άγριος, πιο μαρτυρικός. Mas κοιτάζουν έντονα, με μάτια που γυαλίζουν περίεργα, και μας ρωτούν: ποιος θα μας δώσει πίσω το «πρόσωπό μας» και τα όνειρα των παιδιών μας; πώς θα φάμε τόσα στόματα στο σπίτι; Και ύστερα, η δεύτερη ερώτησή τους, που αναδεικνύει τη μεγάλη αδικία, μας δίνει τη χαρακτηριστική βολή.

Οι ολιγάρχες στην Ελλάδα χρωστούν 10,6 δις ευρώ και φροντίζουν να τους παράσχουν νέα προνόμια, νέες φοροαπαλλαγές, νέες δυνατότητες για μαζικές απολύσεις, την ίδια στιγμή που κατάσχουν το σπίτι του ανέργου για 1.670 ευρώ! Μια άγρια βουβή βία πυρπολεί τον αέρα και καίει τα σωθικά. Ένας σιωπηρός, υπόγειος θυμός «ακούγεται» παντού σαν τη βοή που προμηνύει τον επερχόμενο σεισμό. Γιατί έχει συσσωρευτεί πολύ ενέργεια από τη βία της μέγγενης που σφίγγει ολόθενα και περισσότερο το λαιμό του λαού. Και η αδικία συνίσταται στο γεγονός ότι εκείνοι που ρήμαξαν τα κοινοτικά κονδύλια και υφάρπαξαν άπειρα κοινοτικά «θαλασσοδάνεια», με την εγγύηση του διαπλεκόμενου πολιτικού συστήματος και του δημοσίου, αντί να υποστούν τον έλεγχο και τη φορολογική τιμωρία, μένουν στο απυρόβλητο!!!

Πού είναι, άραγε, αυτοί που έκαναν πλιάτσικο στα οικονομικά πακέτα; πού είναι η δικαιοσύνη και το κράτος δικαίου; Ο μέγας εμπαιγμός είναι όταν μας μιλούν, γενικά, για τις θυσίες όλου του λαού, ενώ το «μάρμαρο» το πληρώνουν πάντα οι ίδιοι, οι «κάτω». Όχι λοιπόν. Δε θυσιάζονται όλοι. Θυσιάζονται μόνο

και μόνιμα αυτοί που δεν έχουν. Τα συνήθη θύματα. Οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι και οι άνεργοι!...

Το επικείμενό τους; «το λέει ο νόμος».

Αλήθεια ποιος νόμος;

Ο νόμος, οι νόμοι οι αντισυνταγματικοί και ανθρωποκτόνοι των μνημονίων που ανάλγητα και αβασάνιστα εμπνεύστηκαν και ψήφισαν οι γνωστοί μας δήμιοι; Οι νόμοι που έκοψαν τις συντάξεις 40% με περαιτέρω πρόβλεψη για μείωσή τους;

Το μισθό των πάνω και κάτω των 25 ετών εργαζομένων από 751 ευρώ σε 586 και 510 αντίστοιχα; Τις τριετίες τους; Τα κοινωνικά επιδόματα; Που έφεραν την ανεργία στα επίπεδα του 28% ή 1.370.000 ανέργων; Την υγεία του λαού σχεδόν στη διάλυση; Την παιδεία σε παράκρουση; Τους χιλιάδες νέους μας να μεταναστεύουν; **Συνέληθετε.**

Ο λαός μας δεν αντέχει άλλο. Τον γονατίσατε. Ζητά εδώ και τώρα λύσεις των προβλημάτων που εσείς Κύριοι, διαχρονικά, του δημιουργήσατε. Πλέον οι αοριστολογίες συνοδευόμενες από φρούδες ελπίδες, σ' ένα λαό που αργοσβήνει, δεν είναι ούτε τίμιο ούτε εξυπνο να απευθύνονται.

Σταματήστε αμέσως το δηλητήριο που καθημερινά, για τέσσερα τώρα χρόνια, με ευθύνη σας, τον σκοτώνει. Φτάνει πια. Βρέστε τρόπο να σταματήσετε την καταστροφή μας. Αυτό σας λέμε εμείς. Αυτό σας ζητάμε. Θα μας ακούσετε; Θα μας καταλάβετε; **Μακάρι. Διαφορετικά.....**

Αθήνα

18.9.2013

Γεράσιμος Ζηνεμπής

Για την ΔΑΚΣ-ΕΛΤΑ: Ιωάννης Ζώνης, Βασίλειος Σκολαρικός, Χρήστος Κοντός, Μάχη Παπουτσή-Βασιλοπούλου



# Αγωνιστικό Περισκόπιο

## Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στις 16.7.2013 στην πλατεία της Νέας Πεντέλης η ετήσια εορταστική εκδήλωση του συλλόγου Ηπειρωτών Πεντέλης

Ο πρόεδρος μας Ι. Ζώνης Δημ. Σύμβουλος του Δήμου Πεντέλης και πρόεδρος του ΚΑΠΗ Πεντέλης καλωσόρισε τους Ηπειρώτες - Πεντελιώτες, μετέφερε το χαιρετισμό του Δημάρχου και είπε:

Αγαπητοί πατριώτες - Ηπειρώτες

Ως εκπρόσωπος σας μεταφέρω το θερμό χαιρετισμό του δήμου Πεντέλης και ιδιαίτερα του δημάρχου μας κ. Δ. Στεργίου - Καψάλη και σας εύχομαι υγεία και δύναμη να συνεχίσετε τις Ηπειρωτικές μεγάλες παρακαταθήκες στον πολιτισμό, στην προσφορά στον άνθρωπο, στην ευεργεσία και τους αγώ-

νες του έθνους μας. Ο Δήμος Πεντέλης και ο Δήμαρχός μας βρισκόμαστε στο πλευρό σας και στηρίζουμε τις προσπάθειες και τους σκοπούς του συλλόγου σας.

Η ιστορία της Ηπείρου και των Ηπειρωτών στην υπόθεση της εθνικής προφοράς είναι γραμμένη σε πολλές χρυσές σελίδες.

Όπως τα βουνά της Ηπείρου στέκουν ψηλά περήφανοι φρουροί της εθνικής μας ανεξαρτησίας έτσι και οι Ηπειρώτες γαλουχημένοι και ζυμωμένοι με τη λεβεντιά της ανεξαρτησίας πορεύονται τον αγώνα τον καλό σε όλα τα κοινωνικά δρώμενα και έχουν βάλει τη

σφραγίδα τους σε όλητη χώρα και έτσι συνεχίζουν. Σαν εκπρόσωπος του Δημάρχου και πρώην πρόεδρος της Πανεπειρωτικής Συνομοσπονδίας Ελλάδας σας εκφράζω και πάλι ευχές για υγεία και δύναμη για το έργο σας στην Πολιτιστική Ηπειρωτική ιδέα και φιλόφλου που και σεις και οι απανταχού Ηπειρώτες την κρατάνε άσβεστη.

Σήμερα μαζί σας θα χαρούμε την Ηπειρωτική φιλοξενία, το χορό της λεβεντιάς και θα πιούμε ένα ποτήρι στην υγεία και ευημερία της αγαπημένης μας Ηπείρου.

**Σας καλωσορίζω και πάλι και σας ευχαριστώ Ι. Ζώνης**

## Έγινε το καλοκαίρι στην Αγνάντα η εκδήλωση «Ο δρόμος του Ταχυδρόμου»

Ο συνάδελφος Βασίλης Νάστος μας ενημέρωσε:

Στην πανέμορφη Ήπειρο στα περήφανα Τζουμέρκα, σε μία προσπάθεια ανάδειξης της φυσικής και περιβαλλοντικής ομορφιάς της περιοχής του δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων και στη μνήμη του παππού μας και ταχυδρόμου της περιοχής Κώστα Κώστα, διοργανώθηκε υπό την αιγίδα του δήμου Κεντρικών Τζουμέρκων, ο λαϊκός μαραθώνιος αγώνας με την ονομασία «Ο δρόμος του Ταχυδρόμου», με εκκίνηση και τερματισμό το χωριό Αγνάντα Άρτας.

Πενήντα χιλιόμετρα από τα Γιάννενα, ατελείωτες στροφές με τα βουνά.

Ανάμεσα σε γκρεμούς, χαράδρες, πουρνάρια ο Άραχθος. Από πάνω τα έλατα, ο ουρανός. Το χειμώνα η άσφαλτος κόβεται σε πολλά σημεία από τα πολλά νερά.

Η βλάστηση οργιάζει. Μηροστά κόβεις και από πίσω μεγαλώνει.

Σε αυτό τον τόπο έζησε ο παππούς ο Κώστας Κώστας ο Ταχυδρόμος.

Τον γνώριζαν όλοι τριγύρω ακόμα και οι πέτρες.

Τότε που δεν υπήρχαν δρόμοι ανάμεσα στα χωριά, αλλά μονοπάτια. Τότε που δεν υπήρχε κινητό τηλέφωνο, ούτε καν σταθερό.

Τότε που δεν υπήρχε internet, περίμεναν όλοι από αυτόν το μήνυμα το καλό, το νέο, την είδηση

ενώ έβρεχε, χιόνιζε είχε ζέστη.

Δεν πρόφταινε να γυρίσει κοιμόταν στα χωριά. Αμέτρητα τα χιλιόμετρα που είχε κάνει. Παντού είχε φίλους.

Παντού κεράσματα για να 'χει δυνάμεις, λουκούμι, καφέ, μεζέ και τσίπουρο. Πάντα ακούρατος, πάντα με το τσιπουράκι μέχρι τα βαθιά γεράματα.

Πάντα θα τον θυμόμαστε.

Ένας σκληρός μαραθώνιος δρόμος, θα μας τον θυμίζει και κυρίως θα είναι ο στόχος που θα μας δυναμώνει. Όλους εμάς που ενώ έχουμε ανέσεις αισθανόμαστε κουρασμένοι.

Όμως ακόμη... μπορούμε να τρέχουμε».

## Η Λαϊκή μας Παράδοση

Στη σημερινή εποχή, που έχουν εισβάλλει στη ζωή μας, πολλά ξενόφερτα στοιχεία τα οποία προσπαθούν να αλλοιώσουν την εθνική μας ταυτότητα και να μας αποκόψουν από τον ελληνικό τρόπο ζωής και να ακολουθήσουμε ξένα και ξένες πρακτικές, πιστεύουμε ότι η προβολή των παραδόσεών μας, αποτελεί το ισχυρότερο όπλο για την άμυνά μας.

Οφείλουμε όλοι μας να συμβάλλουμε στον αγώνα αυτόν, ώστε να διατηρήσουμε τις ρίζες μας, να μη αποκόψουν από τα πατροπαράδοτά μας, οι ξένοι τρόποι ζωής και συνήθειες και να κυριαρχεί στην καρδιά μας η αγάπη προς τη γενέθλια γη μας. Είναι ανάγκη να αποφύγουμε τον κίνδυνο της διαγραφής των παραδόσεών μας από τη μνήμη μας, τον κίνδυνο της Αθισμοσύνης και της απώλειας του λαϊκού μας θησαυρού.

Πολλά οφείλουμε στη λαϊκή μας παράδοση. Μ' αυτή σώθηκαν τα δημοτικά μας τραγούδια, όλα τα ήθη και έθιμά μας, τέχνες και τρόποι συμπεριφοράς και ζωής και τόσα άλλα που αποτελούν φωτεινά παραδείγματα και πνευματική τροφή για μας και τα παιδιά μας.

Η αξία των παραδόσεών για

μία κοινωνία, για ένα λαό και για ένα έθνος είναι ανεκτίμητη και ανυπολόγιστη. Όταν γνωρίζεις τις παραδόσεις του τόπου που γεννήθηκες εσύ και οι πρόγονοί σου, γνωρίζεις τις ρίζες σου, γνωρίζεις την καταγωγή σου, εξοικειώνεσαι με το κοινωνικό περιβάλλον του τόπου σου και δένεσαι γερά μ' αυτόν. Όταν γνωρίζουμε τις παραδόσεις μας, ανακαλύπτουμε τα κοινά γνωρίσματα που μας συνδέουν και τα γνωρίσματα αυτά ισχυροποιούν και δυναμώνουν την αγάπη μας για τον τόπο μας. Οι παραδόσεις μας είναι αυτές που στήνουν τις γέφυρες των νέων και συμβάλλουν αποτελεσματικά στην κοινωνική συνοχή μιας κοινωνίας, ενός λαού.

Πιστεύουμε ότι χρέος κάθε ανθρώπου που ασχολείται με το χθες είναι να καταχωρεί στο έργο του τον τόπο του και την εποχή του. Το θεωρούμε ως μια επιτακτική ανάγκη, ακόμα και για την ίδια την ιστορία. Γιατί ο,τι ξέρουμε από παλιότερους πολιτισμούς τους σπουδάζουμε σε υπολείμματα της τέχνης που διέσωσε η ακιλή του χρόνου, ό,τι σμιλεύτηκε στην πέτρα, ό,τι μορφοποιήθηκε σε εικόνα ή ό,τι καταχωρήθηκε ως γεγονός

στην ιστορία.

Παράδοση όμως δεν είναι μια κούφια λέξη. Ορισμένες λέξεις με σημασία, δυστυχώς, έχασαν το πρωταρχικό νόημά τους από τη συχνή δημοκοπική μεταχείρισή τους. Και τι δεν λέγεται παράδοση και παραδοσιακό σήμερα. Παράδοση είναι το καταστάλαγμα γνώσης και σοφίας αιώνων του λαού μας. Την παράδοση δεν μπορούμε να την αναβιώσουμε. Δεν γυρίζουν πίσω οι καιροί, αλλά έχουμε καθήκον να την διαφυλάξουμε ως μια εθνική παρακαταθήκη, σαν άγια των αγίων, γιατί κάθε φορά που θα χάσουμε το δρόμο μας, να αντιδρούμε από το θησαυρό της στοιχεία γνήσια και άφθαρτα για να χαράζουμε τη δική μας πολιτισμική πορεία.

Ο μεγάλος Κόντογλου έλεγε, όσοι δεν μπορούσαν να βρουν το δρόμο τους ακολουθούσαν το άστρο της τραμουντάνας και οι λαοί για να ξέρουν που πηγαίνουν ακολουθούν την παράδοση. Η παράδοση είναι σαν το ένστικτο των ταξιδιάρικων πουλιών που βρίσκουν το δρόμο τους φτάνοντας ημερομηνιακά στον προορισμό τους, ταξιδεύοντας μερόνυχτα στα καταπέρατα του ουρανού.

Αριθμός Νιότας και Ντέμπιτου 143

Ζάκυθος τση 16 του Τρυπητού 1802

Εμπροστά σε μένανε υψηλού Νόμπελε και Νοδάρου τση Ζάκυθος Παναγή Κόλλη του ποτε Νιόνιου και στο γραφείο μου που είναι στο σπίτι τση Σιόρας Γρατσιέλλας Σολωμού στο καντούνι του Αγίου Μάρκου, παρουσιαστήκανε ελθών εκεταίλιαβες, από το ένα μέρος η σιόρα Τζόγια Στρέμπουλα του ποτε Τζανέτου και από το άλλ-

λιο μέρος ο Νιόνιος Φάντες του ποτε Άτζουλιου και γυρέψανε κατάλιαβες να συντάξουνε τούτηνε τη νιότα, που βεβαιούννε κι ο τσαγκάρης Σπύρος Ντεζαλιότας του ποτε Νικόλη, κι ο ρεμεσιέρης Γιακουμής Κυβετός του ποτε Ανδρέα.

Επειδή ο Νιόνιος Φάντες του ποτε Άτζουλιου είχε ηρεμούρα και μπιζούνι από όβρολη για να παντρέψη τη θυγατέρα του εδανέστηκε από τη σιόρα Τζόγια Στρέμπουλα του ποτε Τζανέτου είκοσι κοθονάτα και εκατό μπόβρολη.

Ο Νοδάρος Παναγής Κόλλησ Οι Γοτιμόνοι Σπύρος Ντεζαλιότας Γιακουμής Κυβετός

## Για τους συναδέλφους στην Περιφέρεια Πρόγραμμα περιφερειακών συσκέψεων των Συνταξιοδικών Οργανώσεων

7.10.2013 Δευτέρα στις Σέρρες Σέρρες - Δράμα - Καβάλα - Κομοτηνή - Χρυσούπολη Αίθουσα ΚΕΔΥΣ Εθνικής Αντίστασης 34 10:00 π.μ.

8.10.2013 Τρίτη στη Θεσσαλονίκη Θεσ/νίκη - Κατερίνη - Λιτόχωρο - Κιλκίς (Εργ. Κέντρο Θεσ/νίκη 11:00 π.μ.)

9.10.2013 Τετάρτη στη Βέροια Βέροια - Έδεσσα - Γιαννιτσά - Κοζάνη - Νάουσα Βέροια (Εργ. Κέντρο Βέροιας 11:00 π.μ.)

8.10.2013 Τρίτη στα Τρίκαλα Θεσσαλία (Εργ. Κέντρο Τρικάλων 11:00 π.μ.)

7.10.2013 Δευτέρα στη Λαμία Φωκίδα - Φθιώτιδα - Βοιωτία - Εύβοια (Γραφεία Σωματείου ΙΚΑ Λεωνίδου 24 11:00 π.μ.)

8.10.2013 Τρίτη στην Άρτα Ήπειρος - Αιτωλοακαρνανία (Εργ. Κέντρο Άρτας 11:00 π.μ.)

10.10.2013 Πέμπτη στην Καλαμάτα Πελοπόννησος (Εργ. Κέντρο Καλαμάτας 10:00 π.μ.)

14.10.2013 Δευτέρα στο Ηράκλειο Κρήτης Κρήτη (Εργ. Κέντρο Ηράκλειο 11:00 π.μ.)

16.10.2013 Τετάρτη στην Αττική 10:00 π.μ.

**Αγωνιζόμαστε και υπερασπιζόμαστε:**

- Δωρεάν ενιαίο Δημόσιο Σύστημα Υγείας
- Επιστροφή όλων των περικοπών
- Χρηματοδότηση του ΕΟΠΥΥ από το Δημόσιο
- Επαναφορά των δώρων και επίδομα αδείας
- Εξασφάλιση και καταβολή των συντάξεών μας

## Φόροι και στα μαλλιά της κεφαλής μας...

Οι επιβαλλόμενοι φόροι συνεχώς αυξάνονται. Θα πρέπει να αναμένουμε και φορολογία στα μαλλιά της κεφαλής μας, για όσους τουλάχιστον δεν είναι φαλακροί, η οποία είχε επιβληθεί και παλαιότερα, τον 19ο αιώνα, εξ αιτίας της οποίας προήλθε και η παροιμιώδης φράση: «Πλήρωσε τα μαλλιά της κεφαλής του».

Για τη φοβερή αυτή φορολογία, ο ιστορικός Χριστόφορος Άγγελος, γράφει χαρακτηριστικά: «Οι επιβληθέντες φόροι ήταν αναριθμητοί, αλλά και άνισοι. Εκτός της δεκάτης, του εγγείου και της διακατοχής των ιδιοκτησιών, εκάστη οικογένεια κατέβαλε χωριστά φόρον καννού εστίας, δασμόν γάμου, δού-

λου και δούλης, καλυμάτων, επαρχιακών εξόδων, καφτανίων, καρφοπετάλλων και άλλων εκτάκτων. Ενώ δε ούτω βαρείς καθ' εαυτούς ήταν οι επιβληθέντες φόροι, έτι βαρύτερους και αφόρητους καθίστα ο τρόπος της εισπράξεως και η δυναστεία των αποστελλομένων προς τούτο υπαλλήλων ή εκμισθωτών. Φόρος ωσαύτως ετίθετο επί εκείνων οίτινες έτρεφον μακράν κόμην».

Από τον τελευταίο αυτόν φόρο, έμεινε παροιμιώδης η φράση «Πλήρωσε τα μαλλιά της κεφαλής του», την οποία λέμε σήμερα για κάτι που πληρώνουμε πολύ ακριβά, και ο οποίος φόρος μπορεί να τον ιδούμε και σήμερα να επιβάλλεται...

Βασίλειος Σκολαρικός

## ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ

ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΤΑ

Γραφεία: Βερανζέρου 13 - 106 77 - ΑΘΗΝΑ

Τηλ.: 210-3847811, 210-3824029 - Fax: 210-3847812

www.psselta.gr

ΑΦΜ: 090157990 - ΔΟΥ Α' ΑΘΗΝΩΝ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Πρόεδρος: Ιωάννης Ζώνης

Αντιπρόεδρος: Χρήστος Κοντός

Γενικός Γραμματέας: Βασίλειος Σκολαρικός

Υπεύθυνη Δημοσ. Σχέσεων: Ανδρομάχη Παπουτσιή

Μέλη: Ιωάννης Κοντονάσιος, Αθανάσιος Νιάσκος,

Αναστάσιος Γεωργιάδης, Γεώργιος Γεωργιόπουλος

Υπεύθυνος έκδοσης: Ιωάννης Ζώνης

Στεφανίας 60, 152 36 Πεντέλη

Τηλ.: 210-8043737, 6932-755316

Υπεύθυνος ύλης: Βασίλειος Σκολαρικός

Τηλ.: 210-6462465, 6938-374487

Γραφείο Περιφερειακής Επιτροπής Μακεδονίας

Τσιμισκή 16, Θεσσαλονίκη, Τηλ.: 2310-282681

Γραφείο Περιφερειακής Επιτροπής Ηπείρου

28ης Οκτωβρίου 9, Ιωάννινα, Τηλ.: 26510-36609

Γραφείο Περιφερειακής Επιτροπής Πελοποννήσου

26110 Πάτρα, Ζαΐμη 23, Τηλ.: 2610-622935

Γραφείο Περιφερειακής Επιτροπής Θεσσαλίας

41222 Λάρισα, Μ. Αλεξάνδρου 37, Τηλ.: 2410-257693

Εκτύπωση MEMΦΙΣ Α.Ε.

Σωκράτους 23, Αθήνα, Τηλ.: 210-5240732

e-mail: memfisea@otenet.gr

## Η Κεφαλληνική σάτιρα συνεχίζεται... Ζακυνθινό συμβόλαιο του 1802

Αριθμός Νιότας και Ντέμπιτου 143

Ζάκυθος τση 16 του Τρυπητού 1802

Εμπροστά σε μένανε υψηλού Νόμπελε και Νοδάρου τση Ζάκυθος Παναγή Κόλλη του ποτε Νιόνιου και στο γραφείο μου που είναι στο σπίτι τση Σιόρας Γρατσιέλλας Σολωμού στο καντούνι του Αγίου Μάρκου, παρουσιαστήκανε ελθών εκεταίλιαβες, από το ένα μέρος η σιόρα Τζόγια Στρέμπουλα του ποτε Τζανέτου και από το άλλ-



## Θέματα Υγειονομικής Περίθαλψης

# Διαρκής είναι ο αγώνας και η προσπάθεια των Συλλόγων Συνταξιούχων ΕΛΤΑ, ΟΣΕ και ΟΤΕ για την υγειονομική περίθαλψη

Αδιάκοπα με κοινή αγωνιστική δράση και θέση οι Σύλλογοι Συνταξιούχων ΟΤΕ-ΟΣΕ-ΕΛΤΑ (του πρώην ΤΑΠ-ΟΤΕ) συνεχίζουν τις προσπάθειες για να περισώσουμε ό,τι μπορούμε από την Υγειονομική μας περίθαλψη που μπηκε και αυτή στο κρεβάτι του Προκρούστη και αποδεκατίζεται!

Συνταντήσεις, υπομνήματα, πιέσεις προς το Υπουργείο Υγείας και τον ΕΟΠΥΥ διαδέχονται η μία την άλλη.

Τα παρακάτω δημοσιευμένα έγγραφα των Συλλόγων μας δείχνουν ότι συνεχώς κινούμεθα να προλάβουμε κάθε κακή συνέχεια.

Θερμό καλοκαίρι περάσαμε και το ίδιο θα συμβεί και τους επόμενους μήνες.

Προς τον  
Υπουργό Υγείας  
κ. Αδώνι Γεωργιάδη  
Αριστοτέλους 17  
101 87 ΑΘΗΝΑ

Αθήνα 12 Ιουλίου 2013

Αξιότιμη Κύριε Υπουργέ,

Η πολιτική που έχει ακολουθηθεί στο χώρο της Υγείας έχει ως αποτέλεσμα την όξυνση των προβλημάτων και την απαξίωση του δημόσιου συστήματος υγείας.

Οι Κυβερνήσεις με τις συνεχιζόμενες διαρκείς, απαράδεκτες, άδικες και παράλογες παρεμβάσεις τους αντιμετωπίζουν την υγεία σαν αβάστακτη δαπάνη που δεν θα έπρεπε να βαραίνει τον κρατικό προϋπολογισμό και για αυτό μεταφέρουν το κόστος στον ασφαλισμένο μετατρέποντας και την υγεία από βασικό κοινωνικό αγαθό και δικαίωμα, που πρέπει να παρέχεται από το δημόσιο, σε εμπορεύσιμο είδος. Όμως, αυτή η πολιτική δημιουργεί σοβαρές αρνητικές επιπτώσεις στη δημόσια περίθαλψη και υγεία για τους πολίτες.

Είναι γνωστό πως από την τσέπη των συνταξιούχων αφαιρέθηκαν την τελευταία 3/ετία σημαντικά ποσά, εκτός από την ταλαιπωρία και την πολυέξοδη ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, παρ' ότι το έτος 2013 αυξήθηκε η εισφορά των ασφαλισμένων για την περίθαλψη.

Ο ΕΟΠΥΥ, ο υδροκέφαλος αυτός ο Οργανισμός των 9,5 εκατομμυρίων Ελλήνων, το γονατογράφημα του κ. Λοβέρδου και των διαδόχων του Υπουργών που, με τις συνεχιζόμενες ακόμα και σήμερα σκληρές και απάνθρωπες παρεμβάσεις τους, επέτυχαν να λάβουν αυτοί τα εύσημα της Τρόικας, μειώνοντας τις δαπάνες περίθαλψης, τις οποίες όμως μετέφεραν στους ασφαλισμένους οι οποίοι πληρώνοντας από την τσέπη τους γιατρούς, φάρμακα και εξετάσεις, αφού, όπως ελέχθη, η υγεία κατέστη πλέον εμπορεύσιμο είδος.

Το στήσιμο ενός τέτοιου μεγάλου και σημαντικού Οργανισμού για την παροχή του σπουδαιότερου αγαθού, την υγεία έγινε όπως είπαμε στα γόνυα χωρίς σχεδιασμό, χωρίς προϋπολογισμό, χωρίς προσωπικό, στέγαση και στοιχειώδη οργάνωση αλλά και χωρίς την ενημέρωση των εκατομμυρίων ασφαλισμένων με τα γνωστά αποτελέσματα.

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες από το νέο Οργανισμό, τον ΕΟΠΥΥ, συνεχώς υποβαθμίζονται με δυσμε-

νείς επιπτώσεις ιδίως στους συνταξιούχους. Αντίθετα γιγαντώνεται ο ιδιωτικός τομέας περίθαλψης και επιβαρύνεται υπέρμετρα ο οικογενειακός προϋπολογισμός, αφού ο ασφαλισμένος εξαναγκάζεται να προσφεύγει σ' αυτόν. Έτσι αλλοιώνεται ακόμα περισσότερο ο δημόσιος και κοινωνικός χαρακτήρας της Υγείας.

Περιοχές ολόκληρες χωρίς συμβεβλημένους γιατρούς και οι ασφαλισμένοι πληρώνουν επίσκεψη 30, 50 και 70 ακόμη ευρώ προς δόξαν του ΕΟΠΥΥ και της Διοικήσεώς του.

Επίσης σε ορισμένες περιοχές που δεν έχουν συμβληθεί Ιατροί ειδικοτήτων, αυτοί αξιώνουν από τους συνταξιούχους με την πενιχρή σύνταξη την καταβολή 70 και 80 ευρώ για κάθε επίσκεψη. Κι αυτό προς δόξαν και του ΕΟΠΥΥ και του ιδρυτού του.

**Διεκδικούμε:**

- Αύξηση της επιχορήγησης προς τον ΕΟΠΥΥ.

- Βελτίωση των παροχών του ΕΟΠΥΥ σε Ιατρική και οδοντιατρική περίθαλψη, στελέχωση του Οργανισμού με το απαραίτητο προσωπικό, Ιατρικό και διοικητικό, για την εξυπηρέτηση των εκατομμυρίων ασφαλισμένων του.

- Περίθαλψη στο σπίτι για άτομα με ειδικές ανάγκες και τους αδύναμους ηλικιωμένους.

- Μείωση των εισφορών για την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, επίσης της συμμετοχής στα φάρμακα, αλλήλα και εξυγιάνση του τομέα της φαρμακευτικής περίθαλψης.

Δόθηκαν και θα δίνονται αγώνες για να έχουμε Δημόσια Δωρεάν Υγεία και Πρόνοια, αγώνες ενάντια στα αντιλαϊκά μέτρα της εμπορευματοποίησης της υγείας και την υποχρηματοδότηση.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο  
Ο Πρόεδρος  
Ιωάννης Ζώνης  
Ο Γεν. Γραμματέας  
Βασίλειος Σκολαρικός

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ  
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΠΡΩΗΝ ΤΑΠ-ΟΤΕ  
(Π.Σ.Σ.-ΟΤΕ, Π.Σ.Σ.-ΕΛΤΑ, ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ Η ΕΝΟΤΗΤΑ)

Αξιότιμο κύριο Δημήτριο Κοντό  
Πρόεδρο ΕΟΠΥΥ  
Κύριε Πρόεδρε,

θα πρέπει να σας ευχαριστήσουμε για το ότι μας δώσατε την ευκαιρία, κατά την προχθεσινή (Παρασκευή 26 τρέχοντος μηνός), συνάντηση μαζί σας, να συζητήσουμε, όλα σχεδόν τα θέματα που απασχολούν τα 52.000 μέλη μας και σας δηλώνουμε ότι ομοιογυμμένως ήταν όντως μια πολύ παραγωγική συνάντηση.

Εκτιμήσαμε δεόντως τις θέσεις σας, για όλα τα ζητήματα που αφορούν το Χώρο μας και ιδιαίτερα μας χαροποίησε η υπόσχεσή σας για γρήγορη εκκαθάριση των πάσης φύσεως Ιατρικών πράξεων και αμοιβών (χρονίζουσες αποδείξεις), που αφορούν τα μέλη μας.

Ωστόσο κύριε Πρόεδρε,

Εμείς, προκειμένου αυτό το δικό σας γρήγορο, να το κάνουμε γρηγορότερο, συναισθανόμενοι όπως σας εξηγήσαμε τη δεινή οικονομική κατάσταση των ασφαλισμένων μελών μας, τα οποία με Ιώβειο υπομονή περιμένουν την εξόφληση των υποβληθέντων αποδείξεων ένα χρόνο τώρα και αναγνωρίζοντας τη δυσκολία του Φορέα, λόγω έλλειψης προσωπικού και όχι μόνο, προτιθέμεθα να καλύψουμε, με δαπάνες των Συλλόγων μας, την απασχόληση του αυστηρά αναγκαίου προσωπικού για την περαίωση αυτού του διαιδαλώδους έργου.

Προς τούτο παρακαλούμε γνωρίστε μας:

1. Τον απαιτούμενο αριθμό του Προσωπικού, που αναγκαίει, για την εκτέλεση - αποπεράτωση του έργου.
2. Τον πιθανό χρόνο απασχόλησης.
3. Τα αναγκαίου ελάχιστα ποσά, που θα πρέπει να έχουν, για να ανταποκρίνονται στις ανάγκες πρόσληψης.
4. Αν προτίθεσθε να ενεργήσετε εσείς, ως Φορέας την πρόσληψη, μέσω ΟΑΕΔ, ή άλλης διαδικασίας, η θα την επωμιστούμε εμείς;
5. Το πιθανό κόστος δαπάνης, στην περίπτωση που εσείς θα ενεργήσετε όλες τις διαδικασίες.

Παρακαλούμε να έχουμε σύντομο απάντησή σας.

Θα πρέπει να πούμε πάντα χωρίς να το συζητάμε, ούτε χαμηλοφώνως ότι, θα πρέπει για χίλιους και δυο λόγους να προχωρήσει μια τέτοια διαδικασία, αφού εκφράζει τη συναντίληψη επίλυσης των θεμάτων, ενεργεί ως αλληλεγγύη και πάνω απ' όλα δρομοδογεί διαδικασίες συνευθύνως.

Για τον Πανελλήνιο Σύλλογο  
Συνταξιούχων ΟΤΕ

Ο Πρόεδρος Ο.Γ. Γραμματέας  
Κ. Λουκόπουλος Α. Μπαλωμένος

Για τον Πανελλήνιο Σύλλογο  
Συνταξιούχων ΕΛΤΑ

Ο Πρόεδρος Ο.Γ. Γραμματέας  
Ι. Ζώνης Β. Σκολαρικός

Για τον Πανελλήνιο Σύλλογο  
Συνταξιούχων ΟΣΕ η «ΕΝΟΤΗΤΑ»

Ο Πρόεδρος Ο.Γ. Γραμματέας  
Π. Βασιλόπουλος Διον. Γιαννούλης

Υστερόγραφο με την απάντησή σας προσδιορίστε ημεροχρονολογία επόμενης συνάντησής μας. Θα είναι χρήσιμο.

...

Πανελλήνιος Σύλλογος  
Συνταξιούχων ΕΛ-ΤΑ  
Αθήνα, 24 Ιουλίου 2013



Ο Υφυπουργός κ. Αντώνιος Μπέζας με τον Πρόεδρο του Συλλόγου μας κ. Ζώνη

Δελτίο Τύπου

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων ΕΛΤΑ που εκπροσωπεί πανελλαδικά τους δέκα χιλιάδες ταχυδρομικούς Συνταξιούχους, εκφράζει τη μεγάλη αγανάκτηση και δυσαρέσκεια για την πρόταση της ΕΝΙ-ΕΟΠΥΥ θέσεως καταβολής εισφοράς 5 ευρώ από τους συνταξιούχους για τις Ιατρικές επισκέψεις.

Το κράτος με την ανάληψη πολιτική που μετακυλύει το κόστος της υγειονομικής περίθαλψης κάθε μέρα από υποχρέωση της πολιτείας στις τσέπες των συνταξιούχων που ήδη έχουν πληρώσει εισφορές επί δεκαετίες για την περίθαλψη.

Είναι αδιανόητο να έρχονται τώρα και οι πάροχοι της υγείας να ζητούν επιβεβαίωση και επαύξηση της πολιτικής αυτής που καταργεί και τυπικά πλέον την υποχρέωση της πολιτείας για δωρεάν υγεία, αφού ήδη έχουν πληρώσει καταβληθεί εισφορές γι' αυτή.

Τα όποια οικονομικά προβλήματα έχει δημιουργήσει η πολιτεία στους γιατρούς, με καμία λογική δεν δεχόμαστε να τα φορτωθούν οι χρήστες υγείας και δη οι συνταξιούχοι.

Φτάνει η ληστεία των συντάξεών μας. Τώρα θα μας φορτώσουν και την περίθαλψη;

Θα αντιδράσουμε και δεν θα δεχθούμε καμία καταβολή για την Ιατρική επίσκεψη.

Ζητάμε να δίδονται ακέραιες οι εισφορές μας για την περίθαλψη από τα ασφαλιστικά μας Ταμεία στον ΕΟΠΥΥ.

Το Υπουργείο Υγείας έχει καθήκον να ανακόψει την παραπέρα εξαθλίωση των συνταξιούχων και στα θέματα της υγειονομικής περίθαλψης.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο  
Ο Πρόεδρος  
Ιωάννης Ζώνης  
Ο Γεν. Γραμματέας  
Βασίλειος Σκολαρικός

...

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ  
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΠΡΩΗΝ ΤΑΠ-ΟΤΕ  
(Π.Σ.Σ.-ΟΤΕ, Π.Σ.Σ.-ΕΛΤΑ, ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ Η ΕΝΟΤΗΤΑ)  
Αθήνα 24-7-2013

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τα Συνεργαζόμενα Σωματεία Συντα-

ξιούχων ΟΤΕ, ΕΛΤΑ, ΟΣΕ, που εκπροσωπούν πανελλαδικά 250.000 Ασφαλισμένους Συνταξιούχους, εκφράζουμε την αγανάκτηση μας και τη μεγάλη δυσαρέσκεια των μελών μας, για την πρόταση της ΕΝΙ-ΕΟΠΥΥ, θέσεως εισφοράς και καταβολής 5 ευρώ, από τους Συνταξιούχους για τις Ιατρικές επισκέψεις.

Κάτι που το θεωρούμε επιεικώς απαράδεκτο, ακόμα και ως πρόταση από Ιατρικό Φορέα.

Το κράτος με την ανάληψη πολιτική του, μετακυλύει κάθε μέρα, το κόστος της υγειονομικής περίθαλψης από υποχρέωση της πολιτείας στις λεηλατημένες τσέπες των συνταξιούχων, οι οποίοι ήδη έχουν πληρώσει εισφορές επί δεκαετίες για την περίθαλψή των, η οποία σήμερα είναι αναντίρρητα τριτοκοσμική. Είναι αδιανόητο να έρχονται τώρα και οι πάροχοι της υγείας να δίνουν επιβεβαίωση και επαύξηση της πολιτικής αυτής, που καταργεί και τυπικά πλέον την υποχρέωση της Πολιτείας για δωρεάν υγεία, αφού έχουν ήδη καταβληθεί πληρωμές εισφορές για αυτή.

Τα όποια οικονομικά προβλήματα έχει δημιουργήσει η πολιτεία στους γιατρούς με καμία λογική δεν δεχόμαστε να τα φορτωθούν οι χρήστες υγείας και δη οι Συνταξιούχοι.

Οι αστοχίες των Κυβερνήσεων και τα ελλείμματα του ΕΟΠΥΥ, άλλους θα πρέπει να βαρύνουν.

Φτάνει η ληστεία των συντάξεών μας. Ας μη θέλουν τώρα να μας φορτώσουν και την περίθαλψη. Θα αντιδράσουμε και δεν θα δεχθούμε καμία καταβολή για την Ιατρική επίσκεψη.

Ζητάμε να δίδονται ακέραιες οι νομοθετημένες και ήρποντες εισφορές μας, για την περίθαλψη από τα Ασφαλιστικά μας Ταμεία στον ΕΟΠΥΥ.

Το Υπουργείο Υγείας έχει καθήκον να ανακόψει την παραπέρα εξαθλίωση των συνταξιούχων και στα θέματα της υγειονομικής περίθαλψης.

Για τον Πανελλήνιο Σύλλογο  
Συνταξιούχων ΟΤΕ  
Ο Πρόεδρος Ο.Γ. Γραμματέας  
Κ. Λουκόπουλος Α. Μπαλωμένος  
Για τον Πανελλήνιο Σύλλογο  
Συνταξιούχων ΕΛΤΑ  
Ο Πρόεδρος Ο.Γ. Γραμματέας  
Ι. Ζώνης Β. Σκολαρικός  
Για τον Πανελλήνιο Σύλλογο  
Συνταξιούχων ΟΣΕ η «ΕΝΟΤΗΤΑ»  
Ο Πρόεδρος Ο.Γ. Γραμματέας  
Π. Βασιλόπουλος Διον. Γιαννούλης



Στο μέσον ο Πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ κ. Δ. Κοντός με τα προεδρεία των Συλλόγων Συνταξιούχων ΟΣΕ, ΕΛΤΑ, ΟΤΕ



# Από τη δράση των Περιφερειακών Επιτροπών

Ένα ακόμα μετερίζι αγώνων του Συλλόγου μας στη Βόρεια Ελλάδα εγκαινίασε τη λειτουργία του στις 8.8.2013 Το Γραφείο Περιφερειακής Επιτροπής Ηπείρου με έδρα τα Ιωάννινα

Μέσα σε ενθουσιασμό χαρά και ανακούφιση, έγιναν τα εγκαίνια του γραφείου της περιφέρειας Ηπείρου, Κέρκυρας και Λευκάδας, στα Ιωάννινα. Το γραφείο μας είναι απέναντι από το Κ. Ταχυδρομείο στο κτίριο «Ορφέας», πρώτος όροφος στην κεντρική πλατεία της πόλης. Τηλ. 2651036609.

Στις 8 Αυγούστου ημέρα Πέμπτη και ώρα 11 π.μ., και υπό την αιγίδα του προέδρου κ. Ι. Ζών, του αντιπροέδρου του Συλλόγου μας κ. Κοντού και των μελών της Επιτροπής Ηπείρου.

Τον αγιασμό επέλεξε ο πανοσιολογιότατος πρωτοπρεσβύτερος καθηγητής Θεολογίας κ. Σέργιος Μαρνέλης. Προσκληθήκαν και παραβρέθηκαν οι πρόεδροι: του Εργατικού Κέντρου Ιωαννίνων, συνάδελφοι κ. Νικ. Φασούλης, των συνταξιούχων του ΟΤΕ κ.κ. Δημήτρης Μάργαρης και το μέλος του Πανελληνίου Συλλόγου κ. Παπαθανασίου, των συνταξιούχων της ΔΕΗ κ. Χρ. Φίνος και των εφέδρων Αξιωματικών κ. Οδυσσέας Κιτσάκης.

Με κατάνυξη και θρησκευτική



ευλάβεια, οι παρευρισκόμενοι συνάδελφοι, παρακολούθησαν την τελετή του αγιασμού και με ιδιαίτερο ενδιαφέρον, την ομιλία του προέδρου μας κ. Ιωάννη Ζών. Στη συνέχεια παρατέθηκε μπουφές με εδέσματα και ποτά.

Τα μέλη της Επιτροπής εδήλωσαν για μια ακόμη φορά, πως θα είναι πάντα κοντά στους συναδέλφους για το οποίο θέμα τους απασχολεί.

Επιθυμούμε να ευχαριστήσουμε θερμά τον πρόεδρο του «αδελφού σωματείου» του ΟΤΕ κ. Δημ. Μάργαρη για την εικόνα της Παναγίας Βρεφοκρατούσας που μας δώρησε και που είναι ιδιαίτερης τέχνης, σε αργυρό περίβλημα της αργυροχρυσόχοις Ιωαννίνων.

Περιμένουμε όλους τους συναδέλφους να περάσουν από το γραφείο έστω και για μια καθημέρα.

Για την Επιτροπή  
Περιφ. Ηπείρου  
Ευαγ. Κοηλιάκης,  
Ευαγ. Μάνος  
Χρήστος Φασούλης

## Χαιρετισμός του μέλους της Επιτροπής Ηπείρου Ευαγγέλου Μιχ. Κοηλιάκη

Αγαππητέ φίλε και πατριώτη, συνάδελφε ακούραστε, πρόεδρε του Πανελληνίου Συλλόγου Ταχυδρομικών κ. Γιάννη Ζών

Πανοσιολογιότατε, πρωτοπρεσβύτερε πατέρα Σέργιε

Πρόεδρε του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων Ταχ/κών κ. Γ. Ζών,

Αντιπρόεδρε του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων Ταχ/κών κ. Χρ. Κοντέ,

Περιφερειάρχη των Ελληνικών Ταχυδρομείων Ηπείρου Δυτικής Μακεδονίας κ. Βασίλη Πηλιάτσικα Δ/ντρια του Κεντρ. Ταχ. Ιωαννίνων Βασιλική Σδράβου

Πρόεδρε του Εργατικού Κέντρου Ιωαννίνων κ. Νίκο Φασούλη

Πρόεδρε των εργαζομένων Ταχ/κών κ. Βαγγέλη Γκεσούλη

Πρόεδρε των Συνταξιούχων ΟΤΕ Ιωαννίνων κ. Δημήτρη Μάργαρη

Εκπρόσωπε του Δ.Σ. Πανελληνίου Συλλόγου Συντ/χων ΟΤΕ κ. Παπαθανασίου.

Πρόεδρε των Συνταξιούχων ΔΕΗ Ιωαννίνων κ. Φίνο Χρήστο

Πρόεδρε των εφέδρων Αξιωματικών Ιωαννίνων κ. Οδυσσέα Κιτσάκη

Σας ευχαριστούμε θερμά για την ανταπόκριση στην πρόσκλησή

## Χαιρετισμός του Προέδρου του Συλλόγου μας κ. Ιω. Ζών

Αξιότιμοι κ.κ. προσκεκλημένοι, αγαπητοί συνάδελφοι,

Σας μεταφέρω το θερμό αγωνιστικό χαιρετισμό των μελών του Δ.Σ. και των συναδέλφων από όλη τη χώρα για υγεία και ευδόωση των προσπαθειών βελτίωσης του επιπέδου της ζωής μας.

Η λειτουργία του γραφείου μας στα Ιωάννινα ήταν πάγιο αίτημα στα πλαίσια της οργανωτικής δομής του Συλλόγου μας. Εδώ και τρία χρόνια αφότου αναλάβαμε τη διοίκηση του συλλόγου, επιδιώξαμε αυτό. Το είχε ανάγκη όλη η πόλη, ο σύλλογός μας, όλη η Ελλάδα. Εφαρμόσαμε το άρθρο του Καταστατικού που υπήρχε εδώ και 40 χρόνια, για ενδυνάμωση του αγώνα και της ενότητας αυτά τα δύσκολα χρόνια που περνάμε, ιδιαίτερα εμείς οι συνταξιούχοι που συντηρούμε τα παιδιά και τα εγγόνια μας.

Δεν μπορούμε, δεν έχουμε δικαίωμα να αφήσουμε αυτό τον κοινωνικό ιστό να διαλυθεί.

Ζητώ από τα ΜΜΕ να μας βοηθήσετε. Και εννοώ ότι πρέπει να περάσετε το μήνυμά μας προς τους κυβερνώντες ότι φτάνει πια να μας ταλαιπωρούν, να μας τα παίρνουν, αυτά για τα οποία εργαστήκαμε μια ζωή και καταβάλαμε τις εισφορές μας.

Ιδιαίτερα μας ενδιαφέρει το θέμα της υγείας για τη βελτίωση της οποίας αγωνιζόμαστε γιατί βλέπουμε ότι και σε αυτό τον τομέα όλα πάνε στραβά και η διάλυση του φορέα υγείας του ΤΑΠ-ΟΤΕ που είχαμε εμείς οι συντ/χοι του ΟΤΕ - ΟΣΕ - ΕΛΤΑ στην ουσία κατέληξε να γίνει υποβάθμιση και μετακύλιση του κόστους από κρατική υποχρέωση στις δικές μας τσέπες.

Γι' αυτό ενωμένοι συνεργαζόμαστε με όλα τα συνταξιοδικά σωματεία, αλλά και τα εργατικά κέντρα στις έδρες των περιφερειών όπου έχουμε επιτροπές και γραφεία. Είναι ευχάριστη αυτή η συμπόρευση και συμπάρασταση των συναδέλφων εργαζομένων όπως εκφράζεται στα εργατικά κέντρα και στο δικό σας που προΐσταται ο συνάδελφος Νικ. Φασούλης και τον ευχαριστούμε γι' αυτό. Η Ηπειρος είναι η πατρίδα των ευεργετών που είχαν δώσει πολύτιμη προσφορά στην εθνική συνεργασία.

Αυτά όλα μας κάνουν περήφανους και μας δίνουν κουράγιο για να συνεχίζουμε.

Το γραφείο μας εδώ θα είναι ο συνδετικός κρίκος των συναδέλφων σε όλη την περιφέρεια, το στέκι της συνάντησης, της πληροφόρησης, της σύμφωνης των δεσμών για μια καλύτερη ποιότητα ζωής που όλοι θέλουμε.

Εμείς οι ταχυδρομικοί που μπαίνουμε σε όλα τα σπίτια και φέρνουμε τα μηνύματα, έχουμε και μεγάλο μερίδιο στην κοινωνική προσφορά.

Πρέπει όλοι να βοηθήσουμε στη διατήρηση του δημόσιου χαρακτήρα των ΕΛΤΑ τώρα που το φάσμα της ιδιωτικοποίησης ανοίγει μια νέα κατάσταση γι' αυτό το κοινωνικό αγαθό.

Σας ευχαριστώ για την παρουσία σας εδώ. Ευχαριστώ όσους βοήθησαν στη λειτουργία αυτού του γραφείου και εύχομαι δύναμη και υγεία στα μέλη της Επιτροπής να επαληθεύσουν τις προσδοκίες όλων. Εμείς από την Αθήνα θα στηρίζουμε συνεχώς αυτή την προσπάθεια και συνεργασία με όλους, συναδέλφους και εργαζόμενους. Σας ευχαριστώ.

μας.

Αγαπητοί συνάδελφοι χαιρόμαστε ιδιαίτερα που παραβρίσκεστε

στα εγκαίνια του γραφείου των συνταξιούχων Ταχυδρομικών περιφέρειας Ηπείρου Κερκύρας και

Λευκάδος. Εδώ σ' αυτή την όμορφη γωνιά των Ιωαννίνων είναι το δεύτερο σπίτι μας. Εδώ θα βρισκό-

μαστε τακτικά για κουβέντα, για τα όποια προβλήματά μας για ένα ζεστό καφέ και ένα δροσερό ποτό.

Γνωρίζοντας ότι θα προσκρούσω στη μετριοπροσύνη σου σου ζητώ εκ των προτέρων συγνώμη.

Όμως επιθυμώ να πω επιγραμματικά δυο λόγια για τη μέχρι τώρα κοινωνική σου δραστηριότητα και προσφορά.

Ο Γιάννης Ζών αγαπητοί φίλοι ξεκίνησε ως απλός συνδικαλιστής και χρόνο με το χρόνο ανέβηκε στα υπαλλ. αξιώματα.

Τη διεκδίκηση της επίλυσης των αιτημάτων των συναδέλφων μας δεν την εκλιπάρησε ποτέ. Την απαιτήσε. Ως μέλος της Ομοσπονδίας μας πολλών τις καρέκλες ταρακούνησε και ποτέ μα ποτέ δε συμβιβάστηκε.

Στο δήμο Πεντέλης όπου μένει προσέφερε και προσφέρει ακόμη πολύτιμες υπηρεσίες ως αντιδήμαρχος για πολλά χρόνια και ως πρόεδρος διαφόρων υπηρεσιών κοινωνικού χαρακτήρα.

Οι Ηπειρώτες τον εξέλεξαν πρόεδρο της Πανεπειρωτικής Συνομοσπονδίας. Η προεδρία της Δημοκρατίας τον όρισε αντιπρόεδρο του Ζαπείου Ιδρύματος.

Οι εργαζόμενοι τον εξέλεξαν στην Υγειονομική Επιτροπή του ΕΟΠΥΥ.

Αγαππητέ μας συνάδελφε και πατριώτη ευχόμαστε το πολυτιμότερο αγαθό να σε συνοδεύει πάντα. Η υγεία.



Συνέντευξη στα ΜΜΕ Ιωαννίνων για συνταξιοδικά θέματά μας από τον Πρόεδρο κ. Ζών



Ο Ευάγγελος Κοηλιάκης, μέλος της Επιτροπής Ηπείρου, καλωσορίζει τους προσκεκλημένους



# Από τη δράση των Περιφερειακών Επιτροπών

## ΠΑΤΡΑ: Εγκαίνια και Αγιασμός

Για τη λειτουργία του Γραφείου Περιφερειακής Επιτροπής Πελοποννήσου που εδρεύει στην Πάτρα, στο Ταχυδρομικό Μέγαρο των ΕΛΤΑ, οδός Ζαΐμη 23, 2ος όροφος

**Μ**ε επιτυχία έγιναν στις 20.9.2013 τα εγκαίνια λειτουργίας και αγιασμός των Γραφείων μας στην Πάτρα. Οι συνάδελφοι που αποτελούν την Περιφερειακή Επιτροπή Πελοποννήσου κ.κ. Α. Τσαπάρας, Δ. Ζάβαλης και Στ. Μητρόπουλος οργάνωσαν την εκδήλωση και σε πνεύμα χαράς και συναδελφικότητας καλωσόρισαν τον Πρόεδρο και τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου μας, τους λοιπούς προσκεκλημένους και πολλούς συναδέλφους που κατέκλυσαν το χώρο του Γραφείου.

Σημειώνουμε την παρουσία και δύο μελών της Περιφερειακής Επιτροπής Ηπείρου καθώς και τα συγχαρητήρια μηνύματα από τις Επιτροπές των άλλων Περιφερειών.

### Οι προσκεκλημένοι

Στην τελετή των εγκαινίων παρέστησαν και χαιρέτισαν ο αντιδήμαρχος **Αχιλλέας Γεωργακόπουλος**, ως εκπρόσωπος του Δημάρχου, ο πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Πάτρας, **Γιάννης Σουβαλιώτης**, ο αντιπρόεδρος του Συλλόγου Συνταξιούχων Δημοσίου της Αχαΐας και Αντιπρό-



δρος της ΠΟΠΣ, **Σπύρος Αντωνόπουλος**, ο πρόεδρος του Συλλόγου Συνταξιούχων ΟΤΕ Ν. Αχαΐας **Τάσος Οικονομόπουλος**, ο οποίος τους δώρισε την εικόνα του πολλούχου μας Αγίου Ανδρέου, καθώς επίσης, πολλή άλλα μέλη των περιφερειακών επιτροπών γειτονικών περιφερειών. Όλοι τους ευχήθηκαν καλή δύναμη στον πρόεδρο της

Περιφερειακής Επιτροπής Πελοποννήσου **Ανδρέα Τσαπάρα**, ο οποίος με τη σειρά του κάλεσε όλους τους συνταξιούχους να συσπειρωθούν και να πραγματοποιήσουν παρεμβάσεις αγωνιστικού και κοινωνικού χαρακτήρα. Κλείνοντας το σύντομο αυτό ρεπορτάζ πρέπει να πούμε ότι σύσσωμο το Δ.Σ. και ο πρόεδρος του Συλλόγου μας κ. Ι. Ζώνης, καθώς και τα μέλη της Επιτροπής Πελοποννήσου ευχαρίστησαν θερμά τον Περιφερειακό Δ/ντή των ΕΛΤΑ κ. **Χρυσόστομο Βεργή** γιατί στήριξε αποτελεσματικά, υπήρξε αγάπη και με τη Διοίκηση των ΕΛΤΑ, τη λειτουργία αυτού του Γραφείου και έδειξε ότι οι δεσμοί των ταχυδρομικών εργαζομένων και συνταξιούχων είναι ακατάλυτοι.

Συγκίνηση επίσης προκάλεσε η παρουσία του π. **Κων/νου Παπαδόπουλου** που τέλεσε τον Αγιασμό του Γραφείου, γιατί ήταν και αυτός ταχυδρομικός υπάλληλος στα νειάτα του πριν χειροτονηθεί πρωτοπρεσβύτερος, περίοδο της ζωής του που δεν την ξεχνά όπως και τους παλιούς συναδέλφους του.



### Ευχές από τον Αιδεσιμοβλογιώτατο π. Κων/νο Παπαδόπουλο

Ήρθα σ' αυτόν τον γνώριμο για μένα χώρο να προσευχηθούμε για την ευόδωση των σκοπών του Συλλόγου σας και τον αγιασμό του Γραφείου σας.

Σας ευχαριστώ για την ευγένεια της ψυχής σας. Ο Κύριος να σας ευλογεί, να σας ενισχύει, να φωτίζει τη σκέψη σας, τα συναισθήματά σας, τη ζωή σας ολόκληρη.

Να γνωρίζετε ότι και όσους είδα, και θυμήθηκα το όνομά τους, συνεχίζω να τους αγαπώ, διότι όπως λέγει ο Απόστολος Παύλος η αγάπη πάντα ελπίζει, πάντα υπομένει, ουδέποτε εκπίπτει.

Πέντε και κάτι περισσότερα χρόνια πέρασα θαυμάσια μαζί σας, συνεχίζω να σας αγαπώ και εύχομαι η Παναγιά να 'ναι μαζί σας.

### Ανδρέας Τσαπάρας

Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι,

Η Περιφερειακή Επιτροπή του Συλλόγου μας στην Πελοπόννησο, ο Πρόεδρός μας κ. Ζώνης και το Δ.Σ. συναποφασίσαμε να κάνουμε σήμερα εγκαίνια της λειτουργίας του Γραφείου μας με τις ευλογίες της εκκλησίας και την παρουσία

των εκλεκτών προσκεκλημένων και τη δική σας βέβαια για την οποία σας ευχαριστούμε, αγαπητοί συνάδελφοι.

Την εκδήλωσή μας λοιπόν τιμούν με την παρουσία τους ο Πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Πατρών κ. Ιωάννης Τσουβαλιώτης, ο Περιφερειακός Δ/ντής των ΕΛΤΑ κ. Χρυσόστομος Βεργής, τον οποίο ευχαριστούμε ιδιαίτερα γιατί βοήθησε για τον εξοπλισμό του Γραφείου μας, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Συνταξιούχων του Δημοσίου του Νομού Αχαΐας και αντιπρόεδρος της ΠΟΠΣ κ. Σπ. Αντωνόπουλος, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Συνταξιούχων ΟΤΕ της Περιφέρειάς μας κ. Αναστάσιος Οικονομόπουλος, εκ μέρους του Δημάρχου Πατρών ο αντιδήμαρχος κ. Αχιλλέας Γεωργακόπουλος και αντιπροσωπεύει από την Περιφερειακή Επιτροπή Ηπείρου αποτελούμενη από τους συναδέλφους κ.κ. Ευάγγελο Κοηλιάκη και Ευάγγελο Μάνο.

Επίσης παρίστανται τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου μας κ.κ. Χρ. Κοντός, Αντ/δρος, Β. Σκοταρίκος, Γ. Γραμ. και το μέλος Τ. Γεωργιάδης ως και άλλοι συνάδελφοι εξ Αθηνών.

Τους ευχαριστούμε όλους και είμαστε βέβαιοι ότι μια συνεργασία σε τοπικό επίπεδο με όλους

πλέον τους συναδέλφους συν/χους αλληλά και τους εργαζομένους θα σημάνει μια νέα θεώρηση των αγώνων της τάξης για την επίλυση των δύσκολων προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε.

Οι ταχυδρομικοί συνάδελφοι της Πελοποννήσου θα έχουν φωνή και θα την ενώσουν με όλους για πιο αποτελεσματικούς αγώνες.

Ευχαριστούμε επίσης τους συναδέλφους - μέλη των Περιφερειακών Επιτροπών Μακεδονίας-Θράκης και Ηπείρου για τις θερμές ευχές που μας έστειλαν για τα εγκαίνια του Γραφείου μας.

**Σας ευχαριστώ για την τιμή που μας κάνατε.**

### Η ομιλία του κ. Ιω. Ζώνη

Αξιότιμοι κύριοι προσκεκλημένοι,

Αγαπητοί Συνάδελφοι, Είναι πολύ συγκινητικό μετά από 40 χρόνια στα ΕΛΤΑ της λειτουργίας αυτού του Συλλόγου, τώρα το Δ.Σ. του Συλλόγου μας απεφάσισε για πρώτη φορά την οργάνωση της περιφερειακής δομής του με την ίδρυση σε όλη τη χώρα επτά περιφερειακών επιτροπών για την καλύτερη προώθηση του πολυσχιδούς έργου του Συλλόγου μας που είναι η προστασία των δικαιωμάτων από την εργασία και η βελτίωση του επιπέδου της ζωής μας.

Αυτό το λέω γιατί η Περιφέρεια είναι δύναμη, εκείνη που μας ανοίγει τα φτερά με προτάσεις, πρωτοβουλίες που μέχρι τώρα 40 χρόνια κανένα Δ.Σ. του Συλλόγου, δεν μπόρεσε, δεν τόλμησε, ίσως δεν το αξιολόγησε ως έπρεπε, πάντως δεν οργάνωσε την περιφέρεια και τη φωνή σε αυτή των συναδέλφων. Σήμερα αυτό είναι γεγονός και για την Πελοπόννησο, όπως έγινε στη Θεσσαλονίκη, στα Ιωάννινα, στη Λάρισα, Λαμία, Κρήτη και θα ολοκληρωθεί και στα νησιά του Αιγαίου.

Εμείς λοιπόν το Δ.Σ. τομήσαμε και εφαρμόσαμε τη διάταξη του Καταστατικού μας για την ίδρυση Περιφερειακών Επιτροπών.

Ευχαριστούμε δε και την παράταξη της ΠΑΣΚΕ που στήριξε αυτή την προσπάθεια της πλειοψηφίας της Διοίκησης του Συλλόγου μας.

Όλες τις συγκεντρώσεις που κάναμε για το σκοπό αυτό σε όλες τις Περιφερειακές έδρες που πήγαμε ήταν μεγάλες καθώς και η συμμετοχή των συναδέλφων και η ενθουσιώδης θα έλεγα παρουσία τους γιατί παντού ακούσαμε από

όλους «περιμέναμε κ.κ. από την Αθήνα, 40 χρόνια αυτή την ημέρα!». Ήρθαμε λοιπόν και εδώ για να οργανώσουμε καλύτερα την αντίστασή μας στις αδικίες που γίνεται νόμος και το καθήκον είναι να είμαστε μπροστά. Υπάρχει ενότητα, υπάρχει αγάπη και με την ευλογία της εκκλησίας δεν θα αφήσουμε να χαθεί τίποτα!

Τα όνειρα που είναι σπαρμένα σε όλα τα βουνά και τα λαγκάδια από τους ταχυδρόμους, πρέπει να τα αξιοποιήσουμε και οι παρακαταθήκες των αγώνων μας της τάξης μας να μας δώσουν θάρρος να τομήσουμε την ανατροπή και το σταμάτημα του κατήφορου του επιπέδου της ζωής ημών και των οικογενειών μας και όχι μόνο αλληλά και όλων όσων έχουν την τιμή να ανήκουν στην εργατική τάξη της χώρας μας.

Στα πλαίσια αυτά οργανώνουμε τις περιφερειακές επιτροπές. Και αυτές με τη σειρά τους θα πρέπει να κινητοποιήσουν κάθε συνάδελφο σε τοπικό επίπεδο που θέλει να προσφέρει στη λειτουργία τους.

Δεν είναι μόνο τα θέματα τα οικονομικά είναι και τα πολιτιστικά στα οποία πρέπει να δραστηριοποιηθεί η κάθε επιτροπή. Εκδρομές, συνεστιάσεις, συνεργασία με τις άλλες οργανώσεις και ό,τι θεωρούν ότι προάγει την κοινή πλέον υπόθεση της ανάγκης βελτίωσης του επιπέδου της ζωής μας.

Ευχαριστώ για την βοήθεια στη λειτουργία του Γραφείου μας στην Πάτρα, την Διοίκηση των ΕΛΤΑ, τον Διευθύνοντα Σύμβουλο κ. Μεταχρονό και τον Περιφερειάρχη μας κ. Βεργή.

Όλοι όμως οι παράγοντες των ΕΛΤΑ στην Περιφέρεια μας στήριξαν. Όλους τους ευχαριστούμε.

Υπάρχει δε πρόταση της Περιφέρειας Πατρών να ανοίξουμε Γραφείο και στην Τρίπολη γιατί είναι μεγάλο το διαμέρισμα της Πελοποννήσου.

Σας ευχαριστούμε και γι' αυτό! Μέσα σε αυτή τη ηλιόλουστη έχουμε ανάγκη τη στήριξη και την ενότητα όλων, συνταξιούχων και εργαζομένων.

Όπου πήγαμε μέχρι σήμερα, το λέω με συγκίνηση, τα Εργατικά Κέντρα των Πόλεων, ήταν αρωγοί μας, στάθηκαν δίπλα μας και στηρίζουν τις προσπάθειές μας. Καταλαβαίνουν όλοι την ανάγκη αυτής της ΕΝΟΤΗΤΑΣ. Αγώνας σε όλα τα επίπεδα. Ιδιαίτερα δε για την υγεία μετά την κατάργηση του Κλάδου Υγείας του ΤΑΠ-ΟΤΕ.

Προσπαθούμε σ' αυτόν τον το-

μέα να παρεμβαίνουμε συνεχώς με προτάσεις για κάθε νέο μέτρο υποβάθμισης της υγ. περίθαλψης εργαζομένων και συν/χων με την ενεργό συμμετοχή μας στην Επιτροπή Υγείας των ΔΕΚΟ και τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο.

Τους είπαμε ότι αν δεν προσέξουν την περίθαλψη των χρησμών (του λαού δηλαδή που έχει ανάγκη υγ. περίθαλψης) τότε δεν θα επιζηήσουν ούτε οι πάροχοι (γιατροί, φαρμακοποιοί, εργαστήρια κ.λπ.). Η επιβίωση όλων αυτών και του ΕΟΠΥΥ εξαρτώνται από τη φροντίδα, αγάπη και το ενδιαφέρον τους για την υγεία των ασφαλισμένων. Αυτόν τον αγώνα και τις προσπάθειες σας καλώ να αγκαλιάσετε και εσείς.

Μας τα πήρανε όλα αλληλά με έμεινε η αγάπη, η ενότητα και η πίστη στον αγώνα που κάνουμε.

Τώρα οι συν/χοι συντηρούν πλέον τα παιδιά τους και τα εγγόνια τους και δεν μπορούμε να αφησούμε να τραυματισθεί αυτός ο κοινωνικός ιστός. Όλοι οι συνταξιούχοι είμαστε εδώ. Και του ΟΣΕ, και του ΟΤΕ και του Δημοσίου με την ΠΟΠΣ, στην οποία προϊστάται ο συνάδελφος κ. Π. Βαρουγιάννης και είναι Ομοσπονδία με 250.000 μέλη και τους ευχαριστούμε όλους γιατί χέρι-χέρι και πλάι-πλάι βαδίζουμε στους αγώνες και αυτό θα κάνουν και οι τοπικές μας Επιτροπές σε όλες τις Περιφέρειες της χώρας.

Εργαζόμαστε ήδη στην Αθήνα για κοινή αγωνιστική δράση εργαζομένων και συνταξιούχων και ελπίζουμε σύντομα να σας πληροφορήσουμε περισσότερα γι' αυτό το θέμα.

Όμως μέχρι τώρα όλα τα μηνύματα για συνεργασία συνταξιούχων - εργαζομένων είναι θετικά.

Συνάδελφοι ακούστε: Ο ιερέας που ευλόγησε σήμερα τα εγκαίνια του Γραφείου μας είναι συνάδελφος ταχυδρόμος.

Ο Πρόεδρος του εργατικού Κέντρου Θεσ/νίκης είναι συνάδελφος ταχυδρόμος.

Το ίδιο και στα Ιωάννινα, το ίδιο και στο Ηράκλειο Κρήτης. Σύμπωση; όχι βέβαια αλληλά απόδειξη ότι η ταχυδρομική οικογένεια είναι πρώτη και καλύτερη στους αγώνες, και τώρα στηρίζει και τις επιτροπές μας στην περιφέρεια.

Είμαστε στη διάθεσή σας, τα τηλέφωνα είναι ανοιχτά, περιμένουμε τα νέα σας για την τοπική σας δράση, και τις προτάσεις σας για συντονισμό δράσης.

Σας ευχαριστώ.



Ο Πρόεδρος κ. Ιωάννης Ζώνης ζητά από τον Ανδρέα Τσαπάρα την ενεργοποίηση των συναδέλφων της Πελοποννήσου μέσα από τη δράση του Περιφερειακού Γραφείου και υποσχεται την αμέριστη βοήθεια της Διοίκησης για την ανάπτυξη αυτής της προσπάθειας



# Από τη δράση των Περιφερειακών Επιτροπών

## Οι χαιρετισμοί των προσκεκλημένων

**Χρυσ. Βεργής**  
Περιφερειάρχης



Αγαπητοί Συνάδελφοι, Νάστε καλά όλοι που βρίσκεστε εδώ σήμερα. Αλλά και όλοι οι συνάδελφοι να έχουν υγεία και δύναμη

για να ξεπεράσουμε τα δύσκολα.

Η παρουσία σας καταδεικνύει την αναγκαιότητα της συνεργασίας του ΣΥΛΛΟΓΟΥ σας και της Διοίκησης των ΕΛΤΑ για την υλοποίηση αυτής της προσπάθειας. Είμαστε συνάδελφοι με τους περισσότερους από εσάς επί δεκαετίες.

Δεν κάναμε κάτι το συνταρακτικό. Με καλή διάθεση θέλουμε να βοηθήσουμε να συνεχίσουν να είναι δίπλα μας αυτοί με τους οποίους περάσαμε τόσο μεγάλα διαστήματα της εργασιακής μας ζωής στα ΕΛΤΑ.

Αυτή η συνύπαρξη και ταυτόχρονα η στήριξη των ΕΛΤΑ πρέπει να συνεχισθεί από όλους μας.

Σε αυτή την κρίσιμη στιγμή που περνάει η χώρα μας, στις δύσκολες και αντίξοες συνθήκες να κρατήσουμε το Ταχυδρομείο ζωντανό και όρθιο.

Αγωνιζόμαστε σήμερα και αυτό δεν έχει καμία σχέση με τους αγώνες τότε που είσατε και εσείς στην Υπηρεσία.

Είμαστε πολύ λιγότεροι και προσπαθούμε να επιβιώσει το ταχυδρομείο.

Γ' αυτό θέλουμε και τη δική σας στήριξη, ηθικά, υλικά, κοινωνικά και προσωπικά στηρίξτε και εσείς την προσπάθεια επιβίωσης των ΕΛΤΑ.

Πιστεύω ότι είναι στενωπός και θα τα βγάλλουμε πέρα. Είμαι βέβαιος. Εδώ ήταν και είναι για πάντα το σπίτι σας. Σας ευχαριστώ πολύ.

**Αχιλλέας Γεωργακόπουλος**  
Αντιδήμαρχος Πατρών



Αγαπητοί φίλοι, Γεια σας. Όλα όσα ακούσαμε για ενωτικούς αγώνες, αγάπη και αλληλεγγύη είναι προσαρμοσμένα για να πάμε παρακάτω.

Σ' αυτή την εποχή που ζούμε χρειάζεται να κάνουμε κάτι παραπάνω από αυτό που έχουμε μάθει να κάνουμε. Είμαι και εγώ συνταξιούχος της Πολεμικής Αεροπορίας και ασχολούμαι και με τα κοινά, όπως ο Πρόεδρός σας κ. Ι. Ζώνης, που είναι και αντιδήμαρχος στην Πεντέλη.

Πρέπει όμως να αντισταθούμε σ' αυτό που προσπαθούν σήμερα: να μας απαξιώσουν.

Πρέπει να καταλάβουν ότι οι συνταξιούχοι είναι η ίδια η κοινωνία και ο ιστός της που συνδέει όλες τις παραμέτρους για την επιβίωσή της.

Σας εύχομαι υγεία και δύναμη με επιτυχία στις προσπάθειές σας, ευχές και του Δημάρχου μας, που είναι και στο πλευρό όλου του συνταξιοχικού κόσμου.

Σας ευχαριστώ.

**Ιωάννης Σουβαλιώτης**  
Πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Πατρών



Σε βασιλέ Πατέρα, συνάδελφε Πρόεδρε, Περιφερειακοί Δ/ντές, συνάδελφοι συνδικαλιστές, συνάδελφοι και συναδέλφισσες

Σας ευχαριστώ για την τιμητική πρόσκληση να παραστώ στην εκδήλωσή σας.

Στα εγκαίνια του γραφείου που θα



αποτελέσει σημείο αναφοράς για όλους τους ταχυδρομικούς και για τον καθένα ξεχωριστά που κουβαλάει τη διαδρομή τη δική του και τη συνεισφορά του στα ΕΛΤΑ.

Όπως και οι άλλες ΔΕΚΟ έτσι και τα ΕΛΤΑ έχουν προσφέρει τα μέγιστα στην ανάπτυξη της χώρας.

Σήμερα οι κυβερνώντες έχουν μια άλλη λογική για την ιδιωτικοποίηση των πάντων.

Το συνδικαλιστικό κίνημα δεν θα πάψει να παλεύει για το κοινωνικό αγαθό που λέγεται επικοινωνία, πρέπει να είναι δημόσιο και προς αυτή την κατεύθυνση θα συνεχίσουμε τους αγώνες.

Οι αγώνες των εργαζομένων και συνταξιούχων στα ΕΛΤΑ είναι δικοί μας αγώνες! Έτσι θεωρούμε τους αγώνες όλων των κοινωνικών ομάδων.

Αγώνας μέσα από την ενότητα και τη συμμετοχή για να αντιμετωπίσουμε τα σε βάρος μας τεκταινόμενα.

Καλό μας αγώνα, ενότητα και πίστη ότι όλοι μαζί μπορούμε.

Σας ευχαριστώ.

**Σπύρος Αντωνόπουλος**  
Πρόεδρος ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤ/ΧΩΝ ΝΟΜΟΥ ΑΧΑΪΑΣ και μέλος Δ.Σ./ΠΟΠΣ



Αγαπητοί συνάδελφοι και εκλεκτοί προσκεκλημένοι Σας μετέφερα το χαιρετισμό του Προέδρου της Ομοσπονδίας μας κ. Παν. Βαβουγιούδη που ήταν και αυτός ταχυδρομικός και τώρα προϊστάται της μεγάλης Συνταξιοχικής Ομοσπονδίας μας του Δημοσίου σε όλη τη χώρα.

Σας στέλνει τις θερμές του ευχές για επιτυχία του Γραφείου σας και των αγώνων σας.

Επιθυμία μου ήταν να έλθει σήμερα εδώ στην παλιά του ταχυδρομική οικογένεια, αλλά οι υποχρεώσεις του δεν το επέτρεψαν.

Χαιρούμαστε σήμερα για τα εγκαίνια του Γραφείου σας και την ανάπτυξη της δράσης της Επιτροπής στην Περιφέρεια της Πελοποννήσου.

Εμείς εδώ στην Πάτρα είμαστε ενωμένοι, ΙΚΑ, ΤΕΒΕ, ΤΣΑ, ΟΣΕ και Δημόσιο και μαζί στους αγώνες και στις εκδηλώσεις.

Τώρα και εσείς μαζί μας στους αγώνες και τις εκδηλώσεις που συνεχίζονται και γι' αυτό πηγαίνουμε και όταν χρειαστεί στην Αθήνα για τη στήριξη των ομαδικών συνταξιοχικών προσπαθειών.

Είναι απαραίτητη πλέον η οργάνωση των αγώνων με ΕΝΟΤΗΤΑ μέσα από θεσμοθετημένες πλέον περιφερειακές συνδικαλιστικές οργανώσεις και συνεχή παρουσία στα δρώμενα.

Οι συνάδελφοι στην Περιφέρεια είναι θεματοφύλακες και κινητήρια δύναμη για τις Διοικήσεις στην Αθήνα.

Με τη σημερινή ευλογία της εκκλησίας σας ευχόμαστε και εμείς δύναμη, πίστη και αγάπη να συνεργασία να ξεπεράσουμε τα δύσκολα.

Μπορούμε όλοι μαζί.

Σας ευχαριστώ.

**Αναστάσιος Οικονομόπουλος**  
Αντιπρόεδρος του Πανελλήνιου ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤ/ΧΩΝ ΟΤΕ



Αγαπητοί συνάδελφοι Εύχαριστούμε για την πρόσκλησή σας να παραστεί ο Σύλλογός μας στη σημερινή σας

εκδήλωση.

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων ΟΤΕ βρίσκεται σήμερα εδώ με αντιπροσωπεία με εμένα ως πρόεδρος, τον αντιπρόεδρο, τον Γεν. Γραμματέα, τον Οργανωτικό Γραμματέα και τον Ταμία του Συλλόγου μας.

Χαιρετίζουμε με μεγάλη ευχαρίστηση αυτή την προσπάθεια του Συλλόγου σας και δραττόμεθα της ευκαιρίας να πούμε ότι αυτό το πρώτο βήμα πρέπει να προχωρήσει ακόμα πιο δυναμικά και οι Πανελλήνιοι Σύλλογοί μας να δημιουργήσουν Συλλόγους για την αποκέντρωση στην Περιφέρεια με νομική υπόσταση, ώστε οι Διοικήσεις στην Αθήνα να αποτελέσουν Ομοσπονδίες για πραγματική και καθολική εκπροσώπηση για αναβάθμιση της οργανωτικής μας δομής και των αγωνιστικών μας προσπαθειών.

Έχει σημασία να γίνουμε Ομοσπονδίες. Και όλοι μαζί να αποτελέσουμε τη Γενική Συνομοσπονδία Συνταξιούχων Ελλάδος. Μέχρι την ίδρυση του Τμήματος του Συλλόγου σας στην Πάτρα, εμείς του ΟΤΕ είχαμε στο Σύλλογό μας μέλη συνταξιούχους των ΕΛΤΑ. Τώρα που έχουν αυτοί οι συνάδελφοι δική τους πλέον στέγη, τους προτρέπουμε να έλθουν σε εσάς για εκπροσώπηση και συνεργασία. Ο Πρόεδρος μας κ. Λουκόπουλος δεν πρόφερε να έλθει σήμερα εδώ για λόγους υγείας. Έχετε τους θερμούς χαιρετισμούς, την αγάπη του και τις ευχές του για επιτυχία των προσπαθειών σας.

Τις ίδιες ευχές σας διαβιβάζουμε και εμείς του Τμήματος Πατρών και μακάρι να προσπαθήσουμε όλοι και οι ευχές της εκκλησίας μας να εισακουστούν.

Σε ένδειξη της αγάπης μας αυτής του Δ.Σ. του Τμήματός μας και για λογαριασμό όλων ανά την Ελλάδα συνταξιούχων του ΟΤΕ, σας προσφέρουμε ως προστασία, αυτή την απλή και ωραία εικόνα του προσάτη και πολιούχου μας Αγίου Ανδρέα, η χάρις του οποίου να είναι σε όλους μας.

Σας ευχαριστώ.

**Κοηλιάκης Ευάγγελος**  
Μέλος της Επιτροπής Ηλείου



Αγαπητοί συνάδελφοι Σας μετέφερω το θερμό χαιρετισμό των συνάδελφων της Ηλείου και των μελών της Περιφερειακής

Επιτροπής.

Με χαρά βρισκόμαστε κοντά σας, ευχόμενοι ό,τι καλύτερο για την τάξη των Ταχυδρομικών συνταξιού-

χων και τις δικές σας προσπάθειες στην Πελοπόννησο.

Η συνεργασία και η παράλληλη δράση στους αγώνες είναι πλέον οι προσπάθειες των Περιφερειακών μας Επιτροπών.

Και το δικό μας γραφείο στα Ιωάννινα πρέπει να το θεωρείτε και δικό σας και όταν σας δίδεται ευκαιρία να έρχεσθε, όποια ημέρα και ώρα, να συναντιόμαστε, να τα λέμε.

Πέραν από τα συνδικαλιστικά, η κοινή πολιτιστική δράση, οι εκδρομές κ.λπ. κάνουν καλύτερη τη ζωή μας.

Συχαρητήρια και σας περιμένουμε.

**Τ. Γεωργιάδης**  
Μέλος Δ.Σ. του ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ



Αγαπητοί συνάδελφοι Αισθάνομαι μεγάλη χαρά που βρίσκομαι μαζί σας. Με τον Πρόεδρο αποφασίσαμε να ανοίξουμε

το Σύλλογο στην Περιφέρεια σε όλη τη χώρα.

Πράγματι είχαμε διαταγμούς εάν αυτό θα είχε την αποδοχή των συναδέλφων.

Εσείς όμως το αγκαλιάσατε, το ξεπεράσατε.

Πρέπει λοιπόν να κάνουμε και το επόμενο βήμα, που πολύ σωστά αναφέρθηκε ο κ. Ζώνης, για το θέμα του ΕΟΠΥΥ που είμαστε όλοι μαζί.

Πρέπει να γίνει το επόμενο βήμα, αυτό που είπε ο κ. Ζώνης και είναι προσπάθεια ετών που την είχαν ανακόψει οι προηγούμενες Διοικήσεις τους Συλλόγου μας, να μπούμε δηλαδή στη μεγάλη οικογένεια των συνταξιούχων με την αναλογικότητα του Συλλόγου, να έχουν λόγο και οι συνταξιούχοι του ΕΛΤΑ και να προχωρήσουμε σε μια οικονομική και πολιτική δύναμη των Περιφερειών που θα μπορούν να χειρίζονται και μόνες τα αιτήματά τους.

Χαιρόμαι πολύ για τη συγκέντρωση που κάνατε. Την άλλη φορά πιστεύω να είναι διπλάσιοι, γιατί αυτό μας δίνει δύναμη και κουράγιο να συνεχίζουμε όλοι εμείς του Δ.Σ. την καθημερινή μας ενασχόληση με τα θέματά μας. Μην μας απαξιώνετε.

Σας ευχαριστώ.

**Αντιφώνηση Ι. Ζώνη**

Κλείνοντας την εκδήλωση ο κ. Ζώνης, τόνισε στους συναδέλφους:

Σας ευχαριστούμε αγαπητοί συνάδελφοι για την υπομονή μας να ακούσετε, ήταν όμως αναγκαίο να τα ακούσετε σχετικά με τη λειτουργία του Συλλόγου.

Στα τρία χρόνια που είμαστε Διοίκηση προσπαθήσαμε ό,τι καλύτερο.

Στην εφημερίδα μας που πάντα είναι πληροφορητική, ακομμάτιστη και αντικειμενική, προστέθηκε τώρα και η ιστοσελίδα μας, γιατί πλέον το ίντερνετ, η ηλεκτρονική επικοινωνία, συνεχώς αποκτά και νέους χρήστες συναδέλφους.

Και εκεί στην ιστοσελίδα μας παρουσιάζουμε τη δράση και τις θέσεις μας και έχουμε στοιχεία για πρόσφατες περιπτώσεις 17.000 συνδέσεων για ενημέρωση συναδέλφων μέσω του ίντερνετ στην ιστοσελίδα μας.

Σιγά-σιγά ανοίγουμε την επικοινωνία με όλους και με τις κυβερνήσεις και τους πολιτικούς παράγοντες, και τους δίνουμε να καταλάβουν ότι εμείς οι συνταξιούχοι ανήκουμε μόνο στο Κόμμα των Συνταξιούχων. Δεν υπάρχει άλλη οδός από αυτή της προστασίας των συνταξιοχικών δικαιών από την εργασία μας.

Οι προσπάθειές μας για καλύτερη οργάνωση και στέγαση των Επιτροπών θα συνεχιστούν, όπως και η καλή συνεργασία με όλους τους συναδέλφους συνταξιούχους που είναι μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα Συνταξιοχικών Οργανώσεων Ελλάδος και μέχρι σήμερα μετέχουν το ΙΚΑ, ΤΕΒΕ, ΔΗΜΟΣΙΟ, ΟΤΕ, ΟΣΕ, ΕΛΤΑ, ΝΑΤ κ.λπ.

Όλα αυτά απαιτούν ΕΝΟΤΗΤΑ, Σοφροσύνη και Ενημέρωση.

Η συμμετοχή μας σε μια Γενική Συνομοσπονδία Συνταξιούχων Ελλάδος, μας ενδιέφερε άμεσα και το επιδιώκουμε κάτω όμως από σωστές και υγιείς βάσεις ισόνομης εκπροσώπησης και συμμετοχής και αυτό προϋποθέτει υπερκομματικές θέσεις όλων των μερών, γιατί καταλαμβάνεται συνάδελφοι τη δύναμη που θα έχει μια Οργάνωση Συνταξιούχων με 3.000.000 μέλη στη χώρα μας και πόσο και πως θα θέλουν τα κόμματα να την προσεταιρισθούν, καθένα για λογαριασμό του, όπως γίνεται μέχρι σήμερα στο συνδικαλισμό με αποτέλεσμα πάντα σε βάρος της εργατικής τάξης.

Σας ευχαριστώ που με ακούσατε και εύχομαι υγεία και με το καλό να ξαναταμωθούμε.

Σημειώνεται ότι υπήρξε ευρεία δημοσιότητα και ανταποκρίσεις των ΜΜΕ των Πατρών για τη λειτουργία του Περιφερειακού μας Γραφείου Πελοποννήσου.

Η Επιτροπή Περιφέρειας Πελοποννήσου ενημερώνει ότι το Γραφείο Πατρών, που ευρίσκεται στην οδό Ζαΐμη 23, β' όροφος, θα λειτουργεί από Δευτέρα έως και Παρασκευή και από ώρα 9-12 π.μ.

Παρακαλούνται οι Συνάδελφοι να επισκέπτονται το Γραφείο ώστε να ενημερώνονται για διάφορα θέματα που τους απασχολούν, να συμμετέχουν στις διάφορες εκδηλώσεις και γιατί όχι να διοργανώσουμε και διάφορες εκδρομές.

Οι μέρες που διανύουμε είναι δύσκολες και τα προβλήματα ειδικά για εμάς τους συνταξιούχους είναι πολλά, γι' αυτό η παρουσία όλων σας είναι πολύτιμη. Σας περιμένουμε όλους.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Η Επιτροπή Πελοποννήσου  
Ανδρέας Τσαπάρας, Δημήτριος Ζάβαλης, Σταύρος Μητρόπουλος  
Τηλ. και FAX: 2610622935



# Πανελλήνια Αγωνιστική Συνδικαλιστική Κίνηση Συντ/χων (ΠΑΣΚ-Σ ΕΛΤΑ)

**Πολιτική και οικονομία που δεν έχουν ιδεολογικό υπόβαθρο οδηγούν τις κοινωνίες σ' ένα καταστροφικό αύριο. Αυτό ζούμε και σήμερα.**

• Τάσος Γεωργιάδης 6972662120 • Γιώργος Γεωργιόπουλος 6977864783

Έχετε δεσμευτεί κ. πρωθυπουργέ και κ. υπουργέ της εργασίας και κοινωνικών ασφαλίσεων μετά την ψήφιση του αθροιστικού νόμου 4093/2013 (που η περικοπή ήταν τόσο μεγάλη) ότι δεν θα προβείτε ξανά στην περικοπή μισθών και συντάξεων με το επιχείρημα που είχατε ότι η κοινωνία δεν αντέχει άλλο. Επιπλέον είναι γνωστό πως μια τέτοια απόφαση μειώνει το εισόδημα, αυξάνει την ύφεση κι είσαφ ξανά από εκεί που ξεκίνασες.

Τελευταίως επανέρχαστε με επικοινωνιακά τερτίπια και συζητάτε την περικοπή των επικουρικών συντάξεων με μελέτη την οποία κάνατε εσείς. Μια μελέτη την οποία κατευθύνετε εσείς και μοιράζετε τα χρήματα όπως ισχυρίζεστε για να παίρνουν όλοι. Δηλαδή κ. υπουργέ εάν μας δίνετε 30 ή 40 ευρώ και παίρνουμε όλοι δεν είναι περικοπή, δεν είναι αφαίμαξη του εισοδήματος των συνταξιούχων.

Αυτή η πολιτική δημιουργεί αφερεγγυότητα, οι συνάδελφοι αμήλητοι παρακολουθούν και αδιαφορούν για την πρακτική σας γιατί έχουν ήδη διαπιστώσει ότι αυτά τα οποία λέτε δεν τα τηρείτε.

Και που τα λέτε ποιος σας πιστεύει.

Μήπως νομίζετε με τις περικοπές που κάνετε θα καθυφθεί το δημοσιονομικό κενό του 2014 - 2015. Εάν έχετε αυτή την εντύπωση είστε γελοιοί.

Ούτε για ψηφοθηρικούς λόγους δεν μπορείτε να το χρησιμοποιήσετε.

Τα ελλείμματα δεν καθύπτονται από τις μειωμένες πλέον συντάξεις, αλλά από αναπτυξιακή πολιτική την οποία βέβαια δεν ακολουθείτε παρότι όταν ήσασταν στην αντιπολίτευση είχατε οριοθετήσει μια αναπτυξιακή αντιμνημονιακή πολιτική.

Σήμερα σαν περισσότερο μνημονιακός θεωρείτε ότι η μελέτη που κάνατε δεν είναι περικοπή. Αλήθεια τι είναι;

Τα ελλείμματα είτε είναι δημοσιονομικά είτε ασφαλιστικά δημιουργούνται από συγκεκριμένες πολιτικές τις οποίες εμείς δεν αποδεχόμαστε διότι τις θεωρούμε κύριες υπεύθυνες της σημερινής κατάστασης πέρα από τα ζητήματα διαφθοράς του δημόσιου βίου.

Μπορείτε να μας πείτε πως θα υπολογίζονται οι συντάξεις από 1.1.2015 και μπορείτε να δεσμευτείτε εάν οι συντάξεις οι δικές μας θα φθάσουν στο νέο υπολογισμό;

Οι συνταξιούχοι, οι εργαζόμενοι, η ελληνική κοινωνία δεν έχει ανάγκη από καθρεφτάκια σαν να είμαστε την εποχή των ινδιάνων της Αμερικής αλλά από πολιτικούς που θα παράγουν πολιτική και θα αναδιανέμουν τον παραγόμενο πλούτο στο λαό τους.

Να υψώνουν το ανάστημά τους σ' όποιον πάει κόντρα στις κατακτήσεις τους. Είναι φερέγγυοι και ονειρεύονται έναν δικαιότερο κόσμο.

Κύριοι της κυβέρνησης

Καθημερινά αποδεικνύετε ότι η πολιτική που εφαρμόζετε δεν μπορεί να δώσει λύση στα μεγάλα προβλήματα που έχουν προκύψει και προκύπτουν. Γίνεται βέβαια σαφές ότι όσες μετακινήσεις, ή σε απολύσεις προβείτε, ή να βάλατε σε διαθεσιμότητα τους εργαζόμενους, ή να μην τους πληρώνετε και όσο να μειώσετε τους μισθούς και τις συντάξεις και οτιδήποτε άλλο θέλετε να κάνετε δεν θα είστε πειστικοί στο μύθο που έχετε αναπτύξει ότι το δημόσιο είναι μεγάλο και διευρημένο. Όλοι καταλαβαίνουμε ότι μας οδηγείτε στα βράχια και το αύριο των επόμενων γενεών θα είναι κατάμαυρο.

Εμείς πάντως σας λέμε με την πολιτική σας έχει χαθεί η ελπίδα των Ελλήνων πολιτών.

Σε μια πρόσφατη δήλωσή του ο υπουργός Υγείας ότι κάνουν πόλεμο εναντίον των κακών υπαλλήλων είναι αποηροσανατολισμός.

Αυτούς τους απομονώνεις μέσα από τις νόμιμες διαδικασίες.

Τον πόλεμο τον κάνεις για να αλλιάξεις την πολιτική που γεννά κακούς υπαλλήλους και τη διαφθορά που τρώνε τις σάρκες του συστήματος υγείας που με τις πολυεθνικές εταιρίες αγωνίζονται και ροκανίζουν τις προμήθειες προς όφελός τους.

Τον πόλεμο να τον κάνετε στους ίδιους τους εαυτούς σας που ψηφίζετε τροπολογίες και αφήνετε τα παράθυρα και τις πόρτες ανοικτές σ' αυτούς, που εισπράτταν και εισπράττουν τα μεγάλα ποσά και τα

διοχετεύουν προς κάθε κατεύθυνση και μεγαλώνουν τη διαφθορά.

Η σύγκρουση να γίνει εκεί που πρέπει γιατί αυτό ζητούν οι Έλληνες πολίτες. Την οποία προσπερνάτε με εύσημο επικοινωνιακό τρόπο.

Το να γίνει καλύτερο το δημόσιο λέμε ναι, πιο αποδοτικό ναι, να συμβάλει στην ανάπτυξη κανείς δε λέει όχι.

Ο αγώνας αυτός πρέπει πάνω απ' όλα έχει σχέδιο να είναι συγκεκριμένο και αυτοδύναμο πάνω στο οποίο θα γίνει η ανασυγκρότηση της χώρας, ανεξάρτητα και πέρα από τις διεθνείς δεσμεύσεις, με πρώτιστο στόχο την ευημερία και προκοπή των επόμενων γενεών. Άλλωστε κάποτε έναν κόπο να δείτε τι γίνεται στις μεγάλες μητροπόλεις του καπιταλισμού. Μήπως σ' αυτές δεν υπάρχει οργανωμένο κράτος, δυνατο και ρυθμιστής των κανόνων λειτουργίας της αγοράς; Πως προκύπτει ότι στην Ελλάδα πρέπει να καταργηθεί και διαλυθεί το κράτος.

Η ανεργία λιμνάζει σε ρηκά νερά, το δε μέλλον των επόμενων γενεών αβέβαιο. Συγχρόνως γίνονται ορατά τα δημογραφικά προβλήματα από την ίδια την ίδια αυτή καθ' αυτή ανεργία.

Το αύριο και το μέλλον μιας χώρας καθορίζεται από τους ηγέτες του οι οποίοι χαράζουν την πολιτική τους προς όφελος των πολιτών. Οι πολίτες επιλέγουν την Κυβέρνησή τους, η οποία θα εργαστεί για να υπερασπιστεί τα συμφέροντα των πολιτών της. Εσείς άλλα είπατε προεκλογικά και άλλα κάνετε.

## Να ξεπεράσουμε τις αντιθέσεις

Οι δυνάμεις του ευρύτερου χώρου κινητοποιούνται το τελευταίο διάστημα για να συγκροτήσουν έναν ενιαίο πολιτικό πόλο με σκοπό να συγκροτήσουν την κεντροαριστερά που είναι αναγκαία όσο ποτέ άλλοτε. Όχι μόνο για την κεντροαριστερά αλλά για τη σταθερότητα και την ευρωπαϊκή προοπτική της πατρίδας μας. Ιδίως όσο και η κοινωνική κρίση εκτρέφει το τέρας της άκρας δεξιάς και την λαϊκίστικη ριζοσπαστική αριστερά.

**Ένας ενιαίος κεντροαριστερός πόλος χρειάζεται τη συνένωση των δυνάμεων της σοσιαλδημοκρατίας της δημοκρατικής αριστεράς και του μεταρρυθμιστικού κέντρου.**

Ο κατακερματισμός των δυνάμεων του χώρου αυτού και η αδυναμία των στελεχών να συνεργαστούν θα αφήσει μεγάλο πολιτικό κενό σ' όλο το φάσμα του πολιτικού κόσμου και της κοινωνίας.

Η απόφαση των στελεχών είναι να μην απογο-

τεύσει όλο αυτό τον κόσμο που αναζητεί το νέο πολιτικό κομματικό προσδιορισμό του, στο οποίο θα στηρίξει το μέλλον το δικό του και των παιδιών του. Ο πολιτικός χρόνος έφθασε για να συγκροτηθεί ο ενιαίος πολιτικός φορέας, όπου θα διαχειριστεί τη μεταμνημονιακή πολιτική και θα βάλει τις βάσεις για την ανάπτυξη της κοινωνίας.

**Ο σοσιαλιστικός χώρος είναι έτοιμος από καιρό και μπορεί να κάνει την υπέρβασή του. Μακάρι να τολήσουν κι οι άλλοι.**

Χρειάζεται τόλημ απ' όλους να συμπαραταχθούμε χωρίς ηγετισμούς και αποκλεισμούς ξεπερνώντας αντιθέσεις και εγωισμούς, ξεπερνώντας όλα τα μικρά που καθυστέρησαν τη μεγάλη συνάντηση. Η μη πολιτική συμφωνία τους καθιστά υπεύθυνους απέναντι στην ιστορία και των δημοκρατικών πολιτών που τους στήριξαν διαχρονικά υπεύθυνους.

## Να ανοίξει ο δρόμος της ελπίδας

Γιατί αποτυγχάνουν σχεδόν οι μαθητές της σχολής της ευρωζώνης; Μήπως φταίει η ίδια η σχολή;

Μήπως πρέπει η ίδια να υποστεί μεταρρυθμίσεις; Η ευρωζώνη δεν είναι για παράδειγμα μέλος του ΔΝΤ όποτε δεν μπορεί η ίδια να δανειστεί από το ταμείο ή να ενταχθεί σε πρόγραμμά του.

Είναι γεγονός ότι για παράδειγμα στην Ελλάδα, δεν βγαίνει το πρόγραμμα, γιατί καθυστερούν οι μεταρρυθμίσεις (δηλ. οι περικοπές μισθών, συντάξεων, απολύσεις, η μείωση του κατώτατου μισθού, ελλειπής περίθαλψη, η μείωση των δαπανών για την παιδεία, περικοπή επιδομάτων σ' αυτούς που έχουν ανάγκη, αλλά ψηφίζετε ευνοϊκά νομοσχέδια και ρυθμίσεις για τους έχοντες και κατέχοντες που ήταν κι είναι οι κύριοι υπεύθυνοι για την οικονομική κρίση και κατ' επέκταση τη δημιουργία της κοινωνικής κρίσης) εκεί δεν παρεμβαίνουν.

Στην Πορτογαλία υποστηρίζουν ότι οι αποδόσεις των ομολόγων εκτινάχθηκαν γιατί παρετήθη ο υπουργός των Οικονομικών και θα χρειαστούν νέα κεφάλαια για τη διάσωση της χώρας.

Δικαιολογίες θέλουν να βάλουν κι άλλους φόρους.

Στην Ιταλία όπου όλα κινούνται με αργούς ρυθμούς υποβαθμίζεται η διανοητική ικανότητα και αυξάνει το έλλειμμα του χρέους.

Η Ισπανία με τη μεγάλη ανεργία η οικονομία

της βρίσκεται σε ύφεση. Εάν δε λάβουμε υπόψη ότι οι χώρες αυτές δεν έχουν μεγάλο δημόσιο και εκεί έχουν το πρόβλημα στο τραπεζικό σύστημα, έχουμε κρίση στους λαούς τους.

Έτσι θέλουν να διατηρούν την κρίση. Το θέμα είναι τι γίνεται τώρα που το ΔΝΤ έχει ξεκάθαρη αντίθεση θέση απ' ότι στηρίζουν οι αξιωματούχοι της Ε.Ε.

Υποστηρίζουν το κούρεμα του ελληνικού δημοσίου χρέους που δε δέχεται η Ε.Ε.

Προτείνουμε να εξυγιανθεί το τραπεζικό σύστημα στην ευρωζώνη για να αυξηθεί ο δανεισμός και να επιταχυνθούν οι ρυθμοί ανάπτυξης.

Να γίνει πραγματικότητα η τραπεζική ολοκλήρωση που θα έχει οικονομική πολιτική για όλες τις χώρες της ευρωζώνης.

Να υποστηριχθεί η αύξηση της ζήτησης βασισμένη σε μια πολιτική προς το συμφέρον των Ελλήνων και ευρωπαίων πολιτών.

Σε επίπεδο εθνικό και ευρωπαϊκό να προωθηθούν πολιτικές που θα αναπτύξουν την πολιτική της ευρωζώνης σε οικονομικό, κοινωνικό, πολιτικό πεδίο για να γίνει η Ευρώπη ανταγωνιστική έναντι των αναδυόμενων οικονομικών και της αμερικανικής οικονομίας και να ανοίξει επιτέλους ο δρόμος της ελπίδας για την πατρίδα μας και ολόκληρης της Ευρώπης.

### ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ

Τα μέσα επικοινωνίας είναι αυτά που κάνουν γνωστά στα μέλη του Συλλόγου τη δράση του και τον τρόπο διαχείρισης των ζητημάτων. Εμείς το μόνο μέσο που έχουμε είναι η εφημερίδα. Άλλο ηλεκτρονικό ή τηλεφωνικό μέσο δεν έχουμε.

Για να υπάρχει μια σωστή επικοινωνία πρέπει η επικοινωνία να έχει μια αμφίδρομη σχέση ενημέρωσης, ώστε να γίνεται γνωστή η δράση των μελών του Συλλόγου. Να γίνεται γνωστή η παρέμβαση στην ουσία των ζητημάτων, γιατί γι' αυτά αγωνιζόμαστε καθημερινά.

Μέσα από την ελεύθερη συνδικαλιστική δράση αναδεικνύονται τα προβλήματα και έτσι δεν μπορεί να υποδεικνύει κανείς την πολιτική και πρακτική της συνδικαλιστικής δράσης.

– Όπως η οργάνωση μιας ημερίδας των συνταξιοδοτικών οργανώσεων η οποία θα έχει ως θέμα την ενημέρωση και το συντονισμό του αγώνα, για να μην γίνουν άλλες περικοπές στις συντάξεις μας.

– Προσφυγή του Συλλόγου και των άλλων στη Δικαιοσύνη για την περικοπή του δώρου, στηρίζοντας τη γνωμοδοτική απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου που λέει ότι οι περικοπές δεν είναι συμβατές με το Σύνταγμα.

– Να γίνει επίσης αναίρεση της πρωτόδικης απόφασης κατά της πρωτόδικης απορριπτικής τροποποίησης του καταστατικού του Εφετείου. Γιατί η μη τροποποίηση δημιουργεί καθημερινά λειτουργικά προβλήματα στη λειτουργία του Συλλόγου.

Οι δημόσιες σχέσεις και το μάρκετινγκ δεν είναι η ουσία για τη λύση των προβλημάτων.

Ούτε δίνουν τη διεκδικητική διάσταση του Συλλόγου, Όταν δε αυτό παρουσιάζεται σαν ωραίο καλλά. Όταν πάψει να υπάρχει τότε φαίνονται τα προβλήματα που δεν λύθηκαν, τα οποία και παραμένουν.

Ακόμη και οι αυτοκρατορίες που στήριζαν τη διατήρησή τους στην πολιτική αυτή διαλύθηκαν.

Πιο πρόσφατα έχουμε τη διάλυση των σοσιαλιστικών χωρών που στηρίζονταν στην έξωθεν προπαγάνδα και διαλύθηκαν με τα γνωστά προβλήματα στις εκεί κοινωνίες.

Εμείς θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε. Δεν σταματάμε και είμαστε γνωστοί για τους αγώνες μας και για ό,τι έχουμε πετύχει.

Κανείς δεν μπορεί να ανακόψει αυτό που έχουμε δημιουργήσει όλα αυτά τα χρόνια. Η σχέση μας, η παρέμβαση, η δράση μας θα έχουν πάντα τα ίδια χαρακτηριστικά.

Κανένας, μα κανένας συνάδελφος ή συναδέλφισσα δεν μπορεί να μείνει ανημέρωτος και θα προσπαθούμε να σας ενημερώνουμε με τα λίγα μέσα που έχουμε.



# ΘΕΣΕΙΣ - ΑΠΟΨΕΙΣ - ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

## από την «Αγωνιστική Ενότητα»

το μοναδικό ανεξάρτητο-ακομμάτιστο και ακηδεμόνευτο ψηφοδέλτιο του Συλλόγου μας ■ Γράφει ο ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΝΤΟΝΑΣΙΟΣ

### «Οι παρατάξεις στο σύλλογό μας»

**Η** ΔΑΚΣ-ΕΛΤΑ στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας μας, σχολίασε τις συνδικαλιστικές παρατάξεις που υπάρχουν στο χώρο μας και κατέληξε στο συμπέρασμα ότι αυτή — η ΔΑΚΣ — είναι η μόνη «υπερκομματική» που προστατεύει τα συμφέροντά μας. Όλοι οι άλλοι είναι χρωματισμένοι με τα χρώματα της ίριδος, κάτι που σαν διοίκηση δεν μπορεί να το ανεχτεί και θα το πολεμήσει.

Αυτή η αλτσοζοική τοποθέτηση, δημιουργεί ένα κλίμα αρνητικό για τη συνεργασία που επιβάλλεται να υπάρχει, σ' αυτές τις δύσκολες καταστάσεις που περνά ο τόπος και βέβαια ο δικός μας συνταξιοδικός χώρος.

Το να τοποθετείς τους άλλους σε κομματικά καθούπια γιατί κάνουν διαφορετικές εκτιμήσεις από τις δικές σου, αποδυναμώνεις τις διεκδικήσεις και δίνεις το δικαίωμα της απαξίωσης σε όσους συναδέλφους δεν κατάφεραν ακόμη ν' απαηλαγούν από τα κομματικά σύνδρομα.

Και γνωρίζει καλά ο πρόεδρος ότι αυτές οι νοοτροπίες δεν πέρασαν «ανεπιστρεπτή». Κατά συνέπεια είναι διχαστικές οι θέσεις του αφορισμού για όσους δεν είναι «υπερκομματικοί».

Ο χώρος μας έχει ανάγκη τη συνεργασία, γιατί δεν υπάρχουν διαφορετικά αιτήματα που να διαμορφώνουν αντιθέσεις ανάμεσα στις παρατάξεις. Οι όποιες διαφορές πιθανόν και σίγουρα, αφορούν την τακτική.

Γιατί εκείνο που σήμερα προέχει είναι να βγούμε από τη «λήυμπα» μέσα στην οποία μας έριξαν οι δήθεν σωτήρες του τόπου.

## Στην πέτρα της υπομονής

(Μικρή αναφορά μνήμης στο Γιώργο Σεφέρη)

**Σ**ε ηλικία 71 ετών, τέτοιες μέρες στα 1971 έφυγε για το «περιβόλι με τα συντριβάνια» ο Γιώργος Σεφέρης.

Ένα τέλος απαρηγόρητο, μαρμαρωμένο βασίλειο κάποιου Σεπτέμβρη. Τιμημένος με το Νόμπελ, λογοτεχνίας το 1963 ο Σμυρνιός ποιητής, εκτός των άλλων, είχε το σθένος να τα βάλει με τη χούντα. Να χαμηλώσει στο ύψος των καιρών που κακοφόρμιζαν. Μυριάδες λαού έκαναν την ταφή, του ανάστασι-σιωπηλή κι ουρανομήκη πομπή ενάντια στους τυράννους.

Είτε βραδιάζει/είτε φέγγει/μένει λευκό/το γιασεμί. Ευωδιάζει. Η χώρα δεν είχε ξεπέσει τότε στο όνειδος της πνευματικής και ηθικής παρακμής.

Φωτισμένες μορφές, φλογισμένες καρδιές τιθάσευαν τα γράμματα, τις τέχνες, τον πολιτισμό και τόλημσαν κατόπιν να τα ορθώσουν μαζί με τα στήθη τους. Δήθεν συνεχιστές τους λουφάζουν σήμερα σε γυάλινες κρύπτες.

Φερέφωνα της εξουσίας, αυλοκόλακες, συνένοχοι, συνδαιτυμόνες, μηδαμινά κάνουν πως δε βλέπουν.

Μεγάλος πόνος είχε πέσει στην Ελλάδα/Τόσα κορμιά ριγμένα/στα σαγόνια της θάλασσας στα σαγόνια της γης τόσες ψυχές/δοσμένες στις μυλόπετρες σαντο σιτάρι./Κι οι ποταμοί φουσκώναν μες τη λήσπη το αίμα/για ένα λινό κυμάτισμα για μια νεφέλη/μιας πεταλούδας τίναγμα το πούπουλο ενός κύκνου/για ένα πουκάμισο αδειανό για μίαν Ελένη.

Επίκαιροι σίχοι, ιδιοφυείς. Διορατικοί. Εισδύουν στα ερέβη που σκοτεινιάσαν τη χώρα σχεδόν εξήντα χρόνια αφότου τυπώθηκαν και τα φωτίζουν.

Ο τόπος μας είναι κλειστός. Τον κλείνουν/οι δύο μαύρες συμπληγάδες.

Ξέρουμε ότι η συμβολή μας σ' αυτήν την προσπάθεια δεν μπορεί να προδιαγράψει εξελίξεις.

Αυτό όμως δεν αναιρεί την υποχρέωσή μας να αγωνιζόμαστε μαζί με όλες τις κοινωνικές τάξεις και να καταγγέλλουμε τις αποφάσεις που καθημερινά μας αφανίζουν με μέτρα που εξαντλούν τη δυνατότητά μας να επιβιώσουμε.

Αυτή η θέση μας εκφράζει όλους, ανεξάρτητα από συνδικαλιστικές ή κομματικές προτιμήσεις.

Και πάνω σ' αυτή τη βάση είμαστε όλοι ενωμένοι και συναδελφωμένοι. Ας πάψει λοιπόν η ΔΑΚΣ να επικαλείται την «ανεξαρτησία» αφού η ίδια ομολογεί ότι είναι φωνή μέσα στη Νέα Δημοκρατία.

Η ανεξαρτησία της είναι πε-

στα λιμάνια/την Κυριακή σαν κατεβούμε ν' ανασάνουμε/βλέπουμε να φωτίζονται στο ηλιογέρα/σπασμένα ξύλα από ταξίδια που δεν τέλειωσαν/σώματα που δεν ξέρουν πια πως ν' αγαπήσουν.

Ρόδο άλιχο του ανέμου και της μοίρας/μόνο στη μνήμη απόμεινες, ένας βαρύς ρυθμός/ρόδο της νύχτας πέρασε τρικύμισμα, πορφύρας/τρικύμισμα της θάλασσας... Ο κόσμος είναι απλός. Ξενύχτησα το Σαββατόβραδο πάρε με τον Σεφέρη. Μιλήσαμε για τα δίσεχτα χρόνια.../σαν αποσιγάρα σβηστά σε χαλασμένα χείλια.

Καρφώσαμε τα μάτια στις φλόγες. Τηλεγραφήσαμε λουλούδια στις μελλοδικές αγάπες. Βυθιστήκαμε στην πέτρα. Μεθύσαμε με φθινόπωρο σε πεύκα σε πικροδάφνες και σε πλιτάνια.

Η θάλασσα που μας πίκρανε είναι βαθιά κι ανεξερεύνητη/και ξεδιπλώνει μια απέραντη γαλήνη. Η ποίηση, την κάνει να επεκτείνεται στο άπειρο μόνο με δεκαεπτά συλλαβές. Γράφεις-/το μελάνι λιγότεψε/η θάλασσα πληθαίνει. Ναι, ο Σεφέρης μας έχει αφήσει πολλή χάρη/αυτά τα νόστιμα γιαπωνέζικα επιγράμματα που οξύτονα είναι τόσο της μόδας τελευταία.

Στο μεταξύ η Ελλάδα ταξιδεύει/δεν ξέρουμε τίποτε δεν ξέρουμε πως είμαστε ξέμπαρκοι όλοι εμείς/δεν ξέρουμε την πίκρα του λιμανιού σαν ταξιδεύουν όλα τα καράβια/περιγελάμε εκείνους που τη νιώθουν, όπως περιγελάμε ένα μεγάλο δάσος γυμνωμένα δένδρα, μια θλιμμένη φθινοπωρινή μέρα σαν τη σημερινή (...) άφησέ τους./Ο θαλασσινός άνεμος κι η δροσιά της αυγής/υπάρχουν χωρίς να το ζητήσει κανένας.

ριορισμένους ευθύνης. Γιατί ένας συνδικαλιστής χρειάζεται τα ίδια προσόντα με έναν προπονητή. Πρέπει να είναι αρκετά έξυπνος για να καταλαβαίνει τι γίνεται στο παιχνίδι και αρκετά βλάκας για να νομίζει ότι αυτό είναι σημαντικό.

Λιγοστεύουν στα μάτια οι στέγες των πουλιών. Φως και πάλη φως η ψυχή που μάχεται. Ας μην το ξεχνάμε.

### Οι κατακραστές του Δημοσίου (περίπτωση Τσοχατζόπουλου)

**Μ**ε ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρακολουθήσαμε τη δίκη Τσοχατζόπουλου (παρ' όλην η χώρα θα τον είχε πρωθυπουργό, τρομπάρα μας) και βλέπουμε έναν δημόσιο άντρα, που έζησε όλη του τη ζωή χωρίς να ασκήσει επάγγελμα, να το ρίχνει στην «τρελή», κάνοντας πως δεν καταλαβαίνει γιατί κατηγορείται, και αντί να απολογείται για τα όσα άθλια και προκλητικά έπραξε, μιλά για «πολιτική δίωξη» προσπαθώντας να υπερασπιστεί τον εαυτό του.

Είναι να λυπάται κανείς για το κατόντημα ενός ανθρώπου με την απληστία του χρήματος που τον κατακυριεύει, όταν ο λαός προσπαθούσε να εξασφαλίσει το πενιχρό μεροκάματο μέσα σε άθλιες συνθήκες.

Φαίνεται πως δε γνώριζε τα όσα έλεγε ο Φ. Βάκων (1561 - 1626) για τα λεφτά και τη χρησιμότητά τους: «τα χρήματα — όχι φυσικά τα κλημένα — είναι σαν τη κοπριά. Αν τα σκορπίσεις, βοηθώντας τους τριγύρω σου που έχουν ανάγκη, κάνουν καλό. Αν τα μαζέψεις σε ένα σωρό για σένα και τους δικούς σου, βρωμάνε απαίσια». Αυτή η βρωμιά μας έχει πνίξει όσο διαρκούσε η δίκη (όταν δημοσιευτεί αυτό το σχόλιο πιστεύουμε πως η δίκη θα έχει τελειώσει) και ο Άκνς μέσα από το κελί της φυλακής θα αναπολεί τις δόξες του παρελθόντος.

Θα κλείσουμε αυτό το σχόλιο με μία μαντινάδα δική μας, μια και στη δίκη ακούστηκαν αρκετές από τον άλλο «αθώο» συγκατηγορούμενο του:

Έχει ο καιρός γυρίσματα κι ο γάιδαρς γκαρίσματα. Η χώρα τσιγαρίζεται κι ο Άκνς μας χτενίζεται. Καημένη Ελλάδα, ποιους εμπιστεύτηκες να σε κυβερνήσουν. Ένα ακόμα σβησμένο πρόσωπο σε κάθε αυλαία λήθης.

## Οι συνάδελφοι γράφουν... με τη φροντίδα του Α. Βουραζανίδη από Θεσσαλονίκη

### Πρωτοχρονιάτικο του Κ. Βάρναλη

Σαράντα σβέρκοι βωδινοί με λαδωμένες μπουκλές, σκεμπέδες σταβροθόλωτοι και βρώμιες ποδαρούκλες, ξετσιπώτοι, ακαμάτηδες, τσιμπούρια και κορέοι ντυμένοι στα μαλάματα κ' επίσημοι κι ωραίοι.

Σαράντα λύκοι με προβιά (γι' αυτούς βαρά η καμπάνα) καθένας γουρουνόπουλο, καθένας νταμπιζάνα! Κι απ'ε' ρεβήμενοι βαθιά ξαπλώσανε στο τζάκι κι αβάσταγες ενιώσανε φαγούρες στο μπατζάκι.

Οξ' ο κοσμάκης φώναζε: — Πεινάμε τέτοιες μέρες, γερόντοι και γερρότισσες, παιδάκια και μητέρες· κ' οι των επίγειων αγαθών σφιχτοί νοικοκυραίοι ανοίξαν τα παράθυρα και κράξαν· — Είστε αθέοι.

### Πάντα παρών

«Ετούτο το Σύνταγμα όπου αποχτήσαμεν δεν είναι ανθρώπινον έργον, είναι του Θεού, όπου αποφάσισε να λευτερώσει αυτό το δυστυχισμένο έθνος από τις αδικίες των εγωιστών. Εγώ έχω να σας ειπώ ότι πρέπει να κάμομεν τη συνέλευσή μας λεύτερη - εκείνο όπου είναι συμφέρον εις την πατρίδα μας. Και ξένες γνώμες πλέον δεν θ' ακούσομεν, ότι δεν θα ξαναπέσομεν εις τον χαμόν. Κι αν φαντάζεσθε οπούστε δυνατοί εσείς οι μεγάλοι πολιτικοί κι εμείς αδύνατοι, θα κάμομεν το χρέος μας κι εμείς οι αδύνατοι· κι αν χαθούμεν ας χαθούμεν. Ότι μας έφαγαν πλέον οι ξένοι ως γλάροι. Και καλύτερα βάλτε τη θέλησή σας εις ενέργειαν μίαν ώρα αρχύτερα να μπούμεν σε καλόν δρόμον».

«Δείξατε τι πατριωτισμόν και τι εθνικά φρονήματα έχετε κι εσείς και οι σύντροφοί σας, οι ρητορές σας οι φιλελεύθεροι, οι φόρτζα Σεπτεμβριανοί και Συνταγματικοί, οπού άφριζαν εις το βήμα και ενθουσιάζαν γενικώς τους Έλληνες με λόγια παχιά και μ' ασκία μ' αγέρα. Τώρα αυήνοι οι ρητορές, οι φιλελεύθεροι, είναι όλοι σήμερα βουλευταί της Αυλής και των υπουργών. Τι κάνουν σήμερα αυήνοι; Ό,τι κάμετε κι εσείς οι αρχηγοί τους. Ήσασταν πρώτα φιλελεύθεροι; Εις το υπουργείον τούτο, οπούναι ο Χρηστίδης, οπούναι ο Γεωργαντάς ο γνωστός, οπούναι τέλος πάντων το χτεσινό παιδί ο Ντεληγιάννης, προσκυνήσατε, αρνηθήκατε όλα όσα κάμετε· όσα είπατε σας βάλαν και τα γλείψετε σα να μην τα είπατε, και τότε κάμαν έλεος και σας βγάλαν βουλευτάς».

Μακρυγιάννης

### Η κρίση οδηγεί σε αδιέξοδο

Δεσμεύτηκαν με τα μνημόνια — που κατόντησαν δαιμόνια — και παρέδωσαν τις τύχες της χώρας στις απαιτήσεις της τρόικας, που οδηγούν στον οικονομικό αφανισμό του λαού, αφού φορτώνουν όλα τα βάρη στις πλάτες του, με την περικοπή των συντάξεων και των μισθών, τον περιορισμό των κοινωνικών επιδομάτων και την κάθε είδους φορολογία που έχουν επιβάλλει. Αυτοί οι «προστάτες» αποδείχτηκαν καταστροφικοί αφού και οι ίδιοι παραδέχτηκαν πως η μακρόχρονη οικονομική ύφεση δεν οδηγεί σε ανάκαμψη και παρά τις διαπιστώσεις αυτές οι δικαί μας «υπεύθυνοι» το παίζουν αισιόδοξοι λέγοντας ότι διαγράφονται ευνοϊκότερες συνθήκες για το μέλλον. Λησμονούν ότι δεν υπάρχει ευνοϊκός άνεμος γι' αυτόν που δεν ξέρει που πήγαινε. Στην άγνοια μόνο ο ουρανός ξεκουράζεται, για να θυμηθούμε τον Ελύτη. Ας πάψουν να μας εμπαίζουν. Καιρός είναι.



## ΠΕΝΘΗ

Ο οραματιστής μιας  
δίκαιης κοινωνίας

Έφυγες από κοντά μας, ζεις, όμως στις καρδιές μας, στις καρδιές των φίλων σου, των συναδέλφων σου, όλων όσων είχαν την τύχη να σε γνωρίσουν. Είχες ψυχή, είχες αγάπη, είχες αισθήματα. Είχες κατορθώσει στη δίνη του καθημερινού βίου, όπου κολλάζουν τα πάθη κι οι κακίες των ανθρώπων, να μην έχεις εκθροούς, αλλά μόνο φίλους. Γιατί ήσουν ψυχικά ωραίος και πομπός καλοσύνης.

Ήσουν ένας οραματιστής που ονειρευόταν μια κοινωνία δίκαιη, όπου ο άνθρωπος θα σέβεται τον άνθρωπο, και που αλληλομόνο δεν φαίνεται επικτό στους δύσκολους καιρούς που ζει σήμερα η πατρίδα μας.

Ήσουν ένας Άνθρωπος στο κάθε τι, και με το ύψιστο νόημα της λέξεως αυτής. Ένας ελεύθερος Άνθρωπος. Ένας δίκαιος Άνθρωπος. Ένας Άνθρωπος που φύλαγε μια καρδιά για όλους τους ανθρώπους. Ο Άνθρωπος ζυγαριά της ζωής.

Δεν προσδοκώ, έλεγες, να περάσω απ' τη ζωή άλλη φορά. Αν, επομένως, μπορώ να δείξω κάποια καλοσύνη ή αν μπορώ κάποιο καλό να κάνω σε συνάνθρωπο, αμέσως τώρα ασ το κάνω, κι αν μην το αναβάλλω ή το αμελήσω, αφού δε θα ξαναπεράσω απ' αυτόν τον δρόμο.

Ήσουν ένας άρχοντας. Και άρχοντας δεν είναι κάποιος που έχει πλούτη πολλά. Είναι αυτός που έχει την αίσθηση της υπερηφάνειας,

## Στη μνήμη του Σπύρου Μήτσου

Συνεργάτη, αδελφέ Σπύρο, Μας ξάφνιασες, μας πόνεσες γιατί τόσα χρόνια αγάπιασες υπηρετήσεις, τον άνθρωπο, τον συνάδελφο, και μας έδειξες μαθήματα ανθρωπιάς, συμπεριφοράς και αγάπης.

Ήσουν ο συνδεδειγμένος κριτικός των προσπαθειών και αντιθέσεων μας με το χάρισμά σου να μας μαλακώνεις και να υποβοηθείς την ενωτική πορεία του Συλλόγου μας.

Γι' αυτό συντηρημένοι ήρθαμε να σου πούμε το στερνό αντίο όλη η ταχυδρομική οικογένεια και συνάδελφοι συνταξιούχοι.

Σπύρο θα μας λείψεις από το Γραφείο.

Κάθε πρωί με το χαμόγελο, την καλή κουβέντα σε όλους, τη φιλική καθημέρα, και το πηγάδι σου χιούμορ.

Και όλα αυτά με τιμιότητα, εργατικότητα και απλότητα.

Γι' αυτό περάσανε τα χρόνια της κοινής πορείας αγώνων και προσπαθειών σε πνεύμα συναδελφωσύνης, κατανόησης και αγάπης.

Ήσουν πολύ αγαπητός Σπύρο,

Ήσουν η νότα της χαράς και του κεφιού στις εκδηλώσεις και εκδρομές μας και περιμέναμε όλοι το καυστικό ανεκδοτάκι σου.

Ήσουν το γελαστό παιδί. Αυτό είπαν και σήμερα οι συνάδελφοι αναπολώντας την μνήμη σου.

Είναι λόγια μέσα από την καρδιά μας, γιατί μαζί συνεχίσαμε την πορεία του Συλλόγου και επιδιώξαμε την ανάπτυξη του με τις περιφερειακές επιτροπές, έργο που το στήριξες και ε-

σύ και είδες ότι οι αγώνες μας μπαίνουν σε μια νέα βάση για να ξεπεράσει και ο κλάδος μας τα δύσκολα.

Αυτά όλα είναι υποθήκες και παραδείγματα για όλους μας να συνεχίσει ο Σύλλογός μας το κοινωνικό του έργο και να είσαι βέβαιος εκεί ψηλά που βρίσκεται η ψυχούλα σου ότι η σκέψη μας θα έχει πυξίδα τα όσα ωραία σε κάνουν να μην σε ξεχνάμε.

Ευχόμαστε την παρηγοριά στην ωραία οικογένεια που δημιουργήσες, στη γυναίκα σου, στα παιδιά και τα εγγόνια σου και σε όλους τους δικούς σου στους οποίους αφήνεις δυσαναπλήρωτο κενό.

Καλό ταξίδι Σπύρο

Ο Πρόεδρος Ιω. Ζώνης

της ευπρέπειας, της αυτοπεποίθησης, της μεγαλοψυχίας. Κι' είναι αυτό το σύμπλεγμα των αρετών που όταν το διακρίνεις να το έχει κάποιος, είναι που λες μέσα σου: Αυτός είναι άρχοντας.

Κατάφερες, στη ζωή σου να μένεις το εύθυμο, το γελαστό το παιδί, που χάριζε σ' όλους αισιοδοξία και δύναμη. Σ' ό,τι κι αν έπραττες, είχες κέντρο την ύπαρξη της Αγάπης. Την Αγάπη για τον κάθε Συνάδελφό, για τον κάθε φτω-

χό και δυστυχισμένο άνθρωπο. Κι' απ' αυτή σου την Αγάπη κρατιόμαστε γερά κι' όλοι εμείς του Δημοκρατικού Συμβουλίου του Συλλόγου μας. Κι' ενώ, τον τελευταίο καιρό, χανόμαστε, σαν βλήπαμε τα αγκάθια της ξαφνικής αρρώστιας σου να πληγώνουν βαθειά το κορμί σου, εσύ μας έδινες δύναμη για να συνεχίζουμε πιο δυναμικά το έργο που έχουμε αναλάβει. Να φανούμε χρήσιμοι στους ανθρώπους που μας εμπιστεύτηκαν.

«Το σπουδαιότερο μέρος του βιβλίου της ζωής είναι ο επίλογος», λέει ο Σενέκας. Και ο δικός σου «επίλογος» είναι αναμφισβήτητο η προς σε σένα αγάπη των Συναδέλφων σου, όλων εκείνων που πορευόταν μαζί σου στους δρόμους της Αθήνας, για να σταματήσει η υποδούλωση και η κατοχή της πατρίδας μας. Να σταματήσει η εξουθένωση του Έλληνα εργαζόμενου και συνταξιούχου.

Όμως εμείς, να ξέρεις, σου δί-

νομε το λόγο μας, πως δεν θα σταματήσουμε. Θα συνεχίσουμε να λέμε ΟΧΙ στην φτώχεια και τη δυστυχία, που μας οδήγησαν όλοι αυτοί οι πολιτικάντηδες, οι πλούσιοι φοροφυγάδες, οι τοκογύφοι της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ΔΝΤ.

Δεν πάσχισες να γίνεις Ήλιος. Ανέτειλες σαν Αποσπερίτης. Έμεινες Αποσπερίτης και έδυσες σαν Αυγερινός. Όσοι ξέρουν να κοιτάνε τον Ουρανό, πάντα τους συγκινεί ο Αυγερινός. Έτσι κι' εμείς. Ποτέ δεν θα πάψουμε να κοιτάμε τον ουρανό για να σε δούμε κοντά του, για να μας φορτίζει με την Αγάπη σου.

Τώρα ευρίσκεσαι ανάμεσα σε ψυχές που κλείνουν μεγαλείο, ανέναντος πάντα, λάμποντας σαν αστερισμός της ανεξικακίας, της μεγαλοψυχίας και της αγαθοσύνης στον Ουρανό της Νύκτας. Ανήκεις στην Αθανασία, στην κληρονομιά του Πνεύματος. Του Πνεύματος του Αιώνιου και Λαμπερού που τιμούσε πάντα.

Τούτη την ώρα σου δίνουμε τον πόνο μας, αλλά δεν σε χάνουμε 'ίσως και να σε κερδίζουμε. Κανένας δεν εισέρχεται στις στοές της Αθανασίας ζωντανός. Το σώμα πρέπει να πέσει και μόνο τότε ανοίγουν οι Πύλες της. Και οι Πύλες έχουν ανοίξει διάπλατα για σένα.

«Είσελθε, λοιπόν, δούλε αγαθέ εις την χαράν του Κυρίου σου».

Βασίλειος Σκολαρικός

## Σωτήρης Πέτρουλας



Στις 6 Σεπτεμβρίου 2013 έφυγε από τη ζωή ο συνάδελφος Σωτήρης Πέτρουλας, μετά από πολυήμερη ασθένεια. Ο μεταστάς υπήρξε ένας ξεχωριστός άνθρωπος, εξαιρετικά μορφωμένος, μια «κινητή εγκυκλοπαίδεια» θα λέγαμε.

Ενταγμένος στο χώρο της αριστεράς, συμμετείχε στο συνδικαλιστικό κίνημα, διατελέσας μάλιστα Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου μας, από την οποία θέση πολλά προσέφερε. Είχε την ατυχία να χάσει, από ατύχημα, τον γιό του και πριν από μερικά χρόνια τη σύζυγό του, γεγονός που επηρέασε την υγεία του.

Η Εξόδιος Ακολουθία του τελέστηκε στο Κοιμητήριο Νέας Φιλαδέλφειας το Σάββατο 7 Σεπτεμβρίου 2013. Τον εκλιπόντα αποχαιρέτησε εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου κ. Βασίλειος Σκολαρικός, με τα ακόλουθα λόγια, τα οποία και σκιαγραφήνουν, εν ολίγοις, την προσωπικότητα και το έργο του καθ' όλα αγαπητού αυτού συναδέλφου.

Πρόεδρε,

το Διοικητικό Συμβούλιο του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ, το οποίο επί χρόνια επάξια υπηρέτησες, σου απευθύνει δί' εμού, του Γενικού Γραμματέα του, το Ύστατο Χαίρει!

Το Ύστατο Χαίρει!

Στο διδάκαλο του φωτός και της αλήθειας.

Στην κιβωτό των γνώσεων του αμύθητου πλούτου της γλώσσας των προγόνων μας και της σήμερα. Στο μοναχικό στρατοκόπο στα μονοπάτια των αρχών και των ιδεών. Στον ακάματο συλλήκκη του νέκταρος της Ιστορίας μας. Στο σοφό, αμετακίνητο, ανένδοτο, πεισματάρη στους προμαχώνες της διεκδίκησης των δικαιωμάτων των εργαζόμενων και των συνταξιούχων Ελλήνων, αλλά και της εθνικής μας ταυτότητας.

Το Ύστατο Χαίρει! Στον Άνθρωπο, που δεν απέδωσε διαφυγόντα δούλο στον αφέντη του... που δεν συμφιλιώθηκε με κίβδηλες αυταπάτες και φανταχτερά είδωλα... που δεν συμπάχησε με ριψοσπιδες, μένοντας σταθερά στην καθαρή ευθεία... στον καλλιτέχνη της ζωής... τον οραματιστή, με πλούσια δράση... που ονειρευόταν μια κοινωνία δίκαιη, όπου ο άνθρωπος θα σέβεται τον άνθρωπο, και που αλληλομόνο έπαψε να υπάρχει στους καιρούς που ζούμε.

Όλο το διάστημα που σε είχαμε κοντά μας, Φίλε Σωτήρη, μας δίδαξες πως η ζωή είναι μια βόλτα που γίνεται μια φορά. Γι' αυτό, έλεγες, το κάθε βήμα μας πρέπει νάχει φρόνημα και νοστιμιά, νάχει σκοπό και αίσθημα, νάχει περίσκεψη και στοχασμό, νάχει χαρά και ανάταση, να στοχεύει κυρίως σε μια πατρίδα που δεν θα είναι μόνο για τους ολίγους.

Τις δύσκολες στιγμές που περνάμε, τα λόγια σου αυτά, για μας που πορευθήκαμε μαζί, μας δείχνουν την έξοδο από τις μέρες του σκότους και της απανθρωπιάς που ζούμε. Είναι μια επιταγή που καθημερινά προσπαθούμε να εκπληρώνουμε. Κατ' αυτόν τον τρόπο ενεργώντας, πιστεύουμε πως δικαιώνουμε τη μνήμη σου και τους στίχους του ποιητή:

«Δεν χύνονται τα δάκρυα ματαιώς  
επί του τάφου των ευδοκίμων».

## Περιφερειακή Επιτροπή Μακεδονίας - Θράκης

Γιώργος Γιαννόπουλος  
Στέλιος Παναγιωτίδης

Μέσα στο καλοκαίρι έφυγαν από την πρόσκαιρη αυτή ζωή άλλοι δύο συνάδελφοι:

Ο Γιώργος Γιαννόπουλος και ο Στέλιος Παναγιωτίδης.

Οι συνάδελφοι θα τους θυμόμαστε πάντα.

Συλλυπούμαστε τις οικογένειές τους και ευχόμαστε κουράγιο και ζωή να τους θυμούνται. Καλό ταξίδι και να είναι ελαφρύ το χώμα που τους σκεπάζει.

## Τάκης Μήτρου

Απεβίωσε στις 25.8.13 ο αγαπητός συνάδελφος και επί σειρά ετών Ταμίας του Κ.Τ. Θεσσαλονίκης Τάκης Μήτρου.

Η εξώδιος ακολουθία έγινε στη Θεσ/νίκη. Παρεβρέθησαν αρκετοί συνάδελφοι αλλά λόγω του καλοκαιριού πολλοί το πληροφορήθηκαν αργά λόγω διακοπών.

Όλοι εμείς οι συνάδελφοι και φίλοι θα σε θυμόμαστε με πολλή αγάπη.

Θα θυμόμαστε έναν Τάκη ήρε-

μο, γελαστό πρόσχαρο άνθρωπο, συνεργάσιμο. Τον Τάκη που διακρινόταν για την ευγένειά του.

Φίλε Τάκη οι συνάδελφοι σου και εγώ προσωπικά θα σε θυμόμαστε πάντα, συλλυπούμαστε την οικογένειά σου και τους ευχόμαστε κουράγιο και ζωή να σε θυμούνται.

Σου ευχόμαστε καλό ταξίδι και να είναι ελαφρύ το χώμα που θα σε σκεπάσει.

Εκ του γραφείου  
Μακεδονίας - Θράκης  
Ν. Αναγνώστου

## Γιώργος Αγγελιάκης

• Τον Αύγουστο μήνα του 2013 έφυγε από τη ζωή ο σύντροφος και συνάδελφος μας Γιώργος Αγγελιάκης.

Από νέος αγωνίστηκε για κάποιες διαφορετικές αξίες. Ήταν πρωτόπορος για κοινωνική δικαιοσύνη, αγωνίστηκε να μην υπάρχει εκμετάλλευση από άνθρωπο σε άνθρωπο. Οι ηθικές του αξίες ήταν η βάση της καθημερινής του ζωής. Την παρακαταθήκη αυτή αφήνει στην οικογένειά του και σε μας που τον γνωρίσαμε στους πολιτικούς και κοινωνικούς αγώνες. Ήταν αγαπητός μεταξύ των συναδέλφων.

Να είναι ελαφρύ το χώμα που σε σκέπασε σύντροφε Γιώργο.

Εμείς εδώ οι συνάδελφοι συναγωνιστές του απευθύνουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένεια του αποβιώσαντα Γιώργου, υποσχόμαστε ότι θα συνεχίσουμε ν' αγωνιζόμαστε πάνω στις αξίες για τις οποίες αγωνίστηκε και που δεν θα πάψει να είναι η βάση των αγώνων αυτών οι αξίες για τις επόμενες γενεές.

ΠΑΣΚ-Σ ΕΛΤΑ

• Τον περασμένο Αύγουστο έφυγε από κοντά μας ένας ακόμη εκλεκτός συνάδελφος και φίλος ο Γιώργος.

Συνταξιοδοτήθηκε από το Ταχυδρομικό Γραφείο Ιστιάδας, όπου υπηρέτησε ως προϊστάμενος. Τα τελευταία είκοσι χρόνια ήταν αρκετά για να δημιουργήσουμε μια εξαιρετική φιλία.

Γιώργο, δε συνηπρητήσαμε, αλλά η φιλία μας ήταν τέτοια που δεν θα σβήσει με την απώλεια τη δική σου, του Νίκου του δικού μου και του Αντώνη. Δημιουργήσαμε μια πραγματικά ευτυχισμένη οικογένεια με τη γυναίκα σου Ματούλα και τα εκλεκτά κορίτσια σου Μόρφη και Ναάνσυ. Δεν θα ξεχάσουμε ποτέ τα ωραία βράδια μας με τη γλήντια μας και το ωραίο κρασί που μόνος σου έφτιαχνες σαν ερασιτέχνης οινοποιός. Χαρήκαμε όλοι μαζί τους γάμους και των δύο κοριτσιών σου στον Άη Γιώργη της Λιχάδας. Και είχες την τύχη να χαρείς και τρία εγγονάκια. Τα ψαρέματα με τον Νίκο στα Λιχαδονήσια.

Σ' ευχαριστώ ιδιαίτερα για τη συμπαράστασή σου όταν έχασα τον αγαπημένο μου Νίκο, τώρα θα είστε παρέα.

Θα μας λείψεις. Θα σε θυμόμαστε με πολλή αγάπη. Ας είναι ελαφρύ το χώμα που σε δέχτηκε, και ο Θεός να χαρίσει παρηγοριά στην Ματούλα και τα κορίτσια σου.

Λίτσα Ρέννα - Καράμπαλη

## Ευστάθιος Τσοκτουρίδης

Στις 19 Ιουλίου 2013 έφυγε από κοντά μας ο σύζυγος της αγαπητής συναδέλφου και φίλης Ιωάννας Παπαδερπού - Τσοκτουρίδου και πατέρας της συναδέλφου επίσης Παρής Τσοκτουρίδου, ο Ευστάθιος Τσοκτουρίδης.

Συλλυπούμεθα την οικογένεια του θανόντος και ευχόμαστε δύναμη και κουράγιο στους οικείους του.

Μάχη Παπουτσή -  
Βασιλοπούλου  
Αγγελιάκης Γεώργιος  
(Εύβοια)

## Ευχαριστήριο

Στις 22 Αυγούστου 2013 έφυγε από κοντά μας στα 86 του χρόνια ο Πέτρος Μπλάτσος συνταξιούχος. Οι αρετές του ήταν πολλές. Ακεραιότητα, εργατικότητα, δικαιοσύνη, ανθρωπιά.

Και ένας ξεχωριστός σύζυγος και πατέρας.

Θα σε θυμόμαστε πάντα.

Θερμές ευχαριστίες  
Η σύζυγος  
Μπλάτσου Αγγελική. τα  
παιδιά του και ο εγγονός του



# Επικαιρότητες

● **Είμαι κατά εκείνων που με εμποδίζουν να διαλαλώ, να λέγομαι, «Ελληνας Χριστιανός Ορθόδοξος».**

Εναντία όλων εκείνων που στη Βουλγαρία, όπως η Ρεπούση, με θέλουν οργανο των ξένων, αποκομμένο από την ιστορία του τόπου μου, τη Γλώσσα μου, τα Αρχαία Ελληνικά, δηλαδή, την Ορθόδοξη Θρησκεία μου, τη Σημαία μου, τα Ήθη μου, τα Έθιμά μου, τους Θεσμούς μου, ξένο δηλαδή από το Γένος μου. Το Γένος των Ελλήνων. Να μη πιστεύω στην γενοκτονία των Ποντίων, στη θυσία των γυναικών του Ζαλόγγου, στη σφαγή των Ελλήνων στη Σμύρνη, να ζητώ την κατάργηση του μαθήματος των Θρησκευτικών στα Σχολεία, να αποδέχομαι το θεατρικό έργο «Corpus Christi», όπου παρουσιάζονται οι 12 Απόστολοι και ο Χριστός, ως μια ομάδα ομοφυλόφιλων.

● **Είμαι κατά των Μ.Μ.Ε.,** γιατί με τους πρωινό-μεσημεριανούς τηλεπαρουσιαστές, με τα φτωχά ελληνικά και τα τούρκικα κι άλλα σίριαλ, υποβαθμίζουν τη νοημοσύνη μου, αλλά και με τους πρωινούς και βραδινούς εκφωνητές των «δελητίων» ειδήσεων, με γνώμη περί παντός επιστητού, (σεισμολόγου, επιδημιολόγου,

ποινικολόγου, εργατολόγου, περιβατολόγου...), που προσπαθούν να με απροσανατολίσουν εμένα και του Συναδέλφους μου από τα οδυνηρά καθημερινά μας προβλήματα.

● **Είμαι εναντίον εκείνων των Ελλήνων που κατέστρεψαν τις υγιείς Ελληνικές Βιομηχανίες.**

Όλων αυτών που καθοδηγούμενοι από κόμματα ή από απεισκευσία, με μακροχρόνιες απεργίες προς εξυπηρέτηση προσώπων, των ιδίων ή πολιτικών τους παρατάξεων, αλλά και από τα χτυπήματα της τρομοκρατικής Πλαπας, έδωσαν την ευκαιρία στους ξένους να αγοράζουν τα δικά τους προϊόντα, και όχι εκείνα που παρήγαγαν οι: Ισόλα, Πίτσος, Εσκιμό, Πειραιϊκή-Πατραϊκή, Αιγαίο, Χρωπεί, Πυρκάλη, Μινιόν, Κατράτζος, Σπορ, Λαμπρόπουλος, Κηλαουδάτος, Ατενέ. Δραγώνας...

● **Είμαι «εθνικιστής»,** γιατί αγαπώ την πατρίδα μου, γιατί θέλω να εμποδίσω εκείνους που θέλουν να πουλήσουν εύκολα τη γη που μου άφησαν οι πρόγονοί μου, χύνοντας το αίμα τους.

## Είμαι κατά...

● **Είμαι «ρατσιστής»,** γιατί βλέπω, πως σε λίγο χρόνο δεν θα είμαι ιδιοκτήτης της πατρίδας μου. Θα είμαι ένας κάτοικος μιας χώρας που θα ανήκει στους παγκόσμιους τραπεζίτες και στους υπαλλήλους τους.

● **Είμαι κατά της λεγομένης «εκπαίδευσης».** Επειδή προιόνιζει την Ελληνική Παιδεία, για να κάνουν τα εγγόνια μου υπαλλήλους του 3 και 60, να τα βάλθουν να σερβίρουν καφέδες, να πηγαίνουν πίτσες στα πάρτυ των πλουσίων.

● **Είμαι κατά των Ελλήνων τραπεζιτών,** γιατί μου δίνανε τζάμπα πιστωτικές κάρτες, κι ύστερα μου πήρανε το σπίτι, το χωράφι, το μαγαζί, χωρίς διαδικασίες, χρησιμοποιώντας τυπωμένα δικά τους χαρτιά, που ποτέ δεν μου τα έδειξαν.

● **Είμαι θυμωμένος και εξοργισμένος με τον Σημίτη,** γιατί με πρόετρεψε, και τον πίστεψα, αφού ήταν πρωθυπουργός της Χώρας, να βάλω το κομπόδεμά μου, την περιουσία μου, τον ιδρώτα μου, στο στημένο παιχνίδι του Χρηματιστηρίου, και να μου τα πάρουν χωρίς καμιά συνέπεια,

δίδοντας σε κάποιους την ευκαιρία να γίνουνε πάμπλουτοι σε μια νύχτα.

● **Είμαι κατά της «ελεύθερης αγοράς»,** γιατί αυτή είναι υπεύθυνη που έκλεισαν τα μαγαζιά της γειτονιάς μου και όλης της πατρίδας μου, στέλνοντας εκατοντάδες χιλιάδες Ελληνόπουλα στην ανεργία και στην μετανάστευση.

● **Είμαι κατά των «μη νομίμων μεταναστών»,** αυτούς που «αγαπάνε» πολύ οι «αριστεροί», γιατί, εδώ στην πατρίδα μου κι εκείνοι γίνονται δυστυχείς και εμένα κάνουν δυστυχέστερο.

● **Είμαι κατά της συνταξιοδότησης στα 70 χρόνια,** γιατί αυτό στερεί τα παιδιά, των παιδιών μου, να μεγαλώσουν μόνα τους, χωρίς τον παππού και την γιαγιά, γεγονός που οδηγεί στην εξαφάνιση της φυλής μας, αφού προωθεί την υπογεννητικότητα.

● **Είμαι κατά παντός «Μνημόνιου»,** γιατί με καθιστά ανήμπορο να αντιμετωπίσω τις καθημερινές ανάγκες της οικογένειάς μου και μου υποβαθμίζει την υγειονομική μου περιθαλψη.

Βασίλειος Σκοθαρίκος

## ΠΕΝΘΗ

### Αντώνης Νικηφόρος

Πενθούμε για το θάνατο ενός πολύ εξαιρετού και αγαπητού συναδέλφου που η διαδρομή του στα ελληνικά ταχυδρομεία θα μείνει αξέχαστη, του **Αντώνη Νικηφόρου τ. Β.Γ. Δ/ντού ΕΛΤΑ.**

Διακρίνεται για το ήθος, τις γνώσεις του, τη μόρφωσή του, την αγάπη του εις τους συναδέλφους. Χωρίς καμιά διάκριση ποτέ σε πολιτικούς φορείς.

Διετέλεσε υπάλληλος στον Πειραιά τον οποίο και υπεραγαπούσε και τον αγαπούσαν. Διευθυντής στην Άμφισσα και σε ανώτερες θέσεις της Κεντρικής Υπηρεσίας ΕΛΤΑ (Επιθεώρηση κ.λπ.). Έφυγε με το βαθμό του Β.Γ. Δ/ντού.

Ασχολείτο με όλα, ποίηση, τη ζωγραφική, τη φωτογραφία, τα slids, την πεζογραφία, ψάλλτης κ.λπ. Αυτοδίδακτος στη μουσική είχε παρουσιάσει πολύ όμορφες καλλιτεχνικές βραδιές στα ελληνικά ταχυδρομεία και στις παρέες του. Ζούσε με αισιοδοξία τη ζωή και σε αυτό τον βοήθησε η αγαπητή σύζυγός του Μαρία.

Τυπικός, εργατικός, προσεκτικός, ευδόκησε να φθάσει σε μεγάλη ηλικία, διατηρώντας διαύγεια πνεύματος και συνεχίζοντας τις παλιές του παρέες.

Η Ταχυδρομική Υπηρεσία είναι υπερήφανη που είχε συναδέλφους - μέλη σαν τον Αντώνη Νικηφόρο.

Συλλυπούμεθα τους οικείους του και τους ευχόμαστε υγεία και κουράγιο.

Ο Θεός ας αναπαύσει μετά των δικαίων την ψυχή του και υποσχόμαστε ότι πάντα θα το θυμόμαστε.

Ο Πρόεδρος Ιωάννης Ζώνης

Έφυγε ήσυχα, ειρηνικά και χριστιανικά (όπως ακριβώς ζούσε), πλήρης ημερών ο ευπατρίδης συναδέλφους Αντώνης Νικηφόρος Β.Γ. Διευθυντής ΕΛΤΑ.

Ήταν από τους ανθρώπους και τους συναδέλφους που άξιζε να τους γνωρίσεις στη ζωή σου, για να τους θυμάσαι πάντα, να τους εκτιμάς και να τους χρωστάς ευγνωμοσύνη γι' αυτά που σου πρόσφεραν από συναδελφική και κοινωνική επικοινωνία μαζί του.

Πολυμαθέστατος, εργατικότητας ασχολείτο μέχρι το τέλος της ζωής του, έχοντας δίπλα του την αγαπημένη του σύζυγο Μαρία, με κάθε τι ωραίο και καλό.

Σημαντικό είναι επίσης το ποιητικό του έργο.

Σημειώνω πιο κάτω από την ποιητική του ανθολογία «ΠΝΟΕΣ» τον πρόλογο που αποκαλύπτει τον Αντώνη Νικηφόρο ποιητή και ένα λιρικό του ποίημα από τη συλλογή αυτή το «Γαλιζίες Ώρες».

Αποχαιρετώ το διευθυντή μου φίλο και πατριώτη Αντώνη Νικηφόρο, κρατώντας μέσα μου την ανθρωπιά, την καλοσύνη του, την ευγένειά του και την αγάπη του για κάθε μεγάλο και ωραίο.

Εκπροσωπώντας συναδέλφους και φίλους που δεν παρέστησαν για προσωπικούς λόγους στην τελετή ψάλλουμε όλοι μας το αιώνια η μνήμη και το καλό σου ταξίδι.

Θα σε θυμόμαστε πάντα σαν άνθρωπο, φίλο και συνάδελφο.

Μάχη Παπουτσή - Βασιλοπούλου

## Πολιτιστικός Σύλλογος Χορωδία «Η Φωνή των Μακεδόνων»

Προς την Περιφερειακή Δ/ση ΕΛΤΑ - Μακεδονίας

28 Οκτωβρίου 1940. Το μεγάλο Όχι στη φασιστική Ιταλία.

30 Οκτωβρίου 1944. Απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης από τους Γερμανούς.

Έτσι, οργανώσαμε επετειακή εκδήλωση, αφιερωμένη στο Α' μέρος στο Όχι και στο Β', μέρος στη Γερμανική κατοχή.

Θα αποτελέσει για μας ιδιαίτερη τιμή και χαρά η παρουσία τόσο των μελών σας, όσο και των φίλων του συλλόγου σας.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα τελετών του Α.Π.Θ. την 19η Οκτωβρίου ε.ε. και περί ώραν 20.00.

Η είσοδος για το κοινό, είναι ελεύθερη. Παρακαλούμε όλους που θα παραβρεθούμε, να προ-

σκομίσουμε ένα εδώδιμο είδος «μακράς διάρκειας» π.χ. ζάχαρη, φασόλια, φακές ή παιδική τροφή σε μορφή «γάλα εβαπορέ», για τις ανάγκες του «Κοινωνικού Παντοπωλείου», προς ανακούφιση αναξιοπαθούντων συμπολιτών μας.

Συμμετέχει το χορευτικό συγκρότημα του συλλόγου «Παπάφης».

Επιπλέον σας ενημερώνουμε ότι τόσο ο Δ/ντής χορωδίας, όσο και τρεις χορωδοί, είναι συνταξιούχοι ταχυδρομίου.

Με τιμή  
Ο πρόεδρος  
Τ.Υ. Γεωργιάδης

Ο καλλιτεχνικός δ/ντής  
Χρόνης Νότας  
Βαρύτονος Ταχυδρόμος

Τηλ. 2310-232375, 6945-866568

Περιφέρεια Μακεδονίας - Θράκης

### Συγχαρητήρια

Παιδιά συναδέλφων της περιφέρειάς μας διέπρεψαν στις φετινές πανελλήνιες εξετάσεις στα ανώτερα εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας.

Τους συγχαίρουμε όλους για την επιτυχία τους και τους ευχόμαστε καλή σταδιοδρομία στη ζωή τους.

Και ένα μεγάλο εύγε στους γονείς τους που με τόση επιμονή και υπομονή κάτω από τις δύσκολες οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες μπόρεσαν να σταθούν αρωγοί στα παιδιά τους.

Τα παιδιά είναι: 1) Λευκοπούλου - Καψίδου κόρη Μυρτώ.

2) Παπανικολάου - Αναγνώστου υιός Εμμανουήλ.

3) Καληπαζίδου Άννα κόρη Αλεξία.

4) Κεχαγιά Γαρουφαλιά κόρη Χριστίνα.

N. Αναγνώστου

### Από την ποιητική συλλογή «ΠΝΟΕΣ»

#### Σαν πρόλογος

Ποιήματα δεν γράφουν μόνο οι ποιητές. Στη ζωή μας, στιγμές, θύμψεις, νοσταλγίες, εντυπώσεις, πρόσωπα —κυρίως πρόσωπα— άθελά μας ίσως γίνονται οι δημιουργοί μιας έμπνευσης. Και τότε το ποιητικό υποσυνείδητο έχει το λόγο.

Κι εγώ, ομολογώ, δεν είμαι ποιητής. Ένας τραγουδιστής είμαι, ένας λιράρης, που με τους παλιούς σκοπούς της λύρας του προσπάθησε να τραγουδήσει χαρούμενα ή λυπημένα ό,τι του 'δωσε μια κάποια ιδιαίτερη αίσθηση στη ζωή.

Βαθιά μου επιθυμία, οι στίχοι μου να χαϊδέψουν σαν «πνοές» δροσιάς τη σκέψη των αγαπητών μου φίλων αναγνωστών, όπως χαϊδεύει η ανάλαφρη αύρα του πελάγους τα γαλιζία ακρογιάλια στα καυτά μεσημέρια του καλοκαιριού.

Αθήνα, 1998

Αντώνιος Νικηφόρος

#### Γαλιζίες ώρες

Γαλιζίες ώρες, όμορφες, της πορφυρένιας ζήσης πως στο λιπούρι της ζωής σας πεθυμεί ο νους... Ώρες γλυκιές που ξεκινούν κοπάδια οι αναμνήσεις από παλιούς ορίζοντες και τόπους μακρινούς.

Δεν ήταν να 'ταν η ζωή σα μια γαλιζία ώρα μέσα στη χρυσορόδινη του ονείρου καταχνιά, μακριά απ' του ήλιου του χρυσοού τα φλογισμένα δώρα, μακριά κι από τη θλιβερή της νύχτας σκοτεινιά.

#### Ανακοίνωση

Κείμενα που αποστέλλονται προς δημοσίευση, θα πρέπει να είναι ενυπόγραφα και το μέγεθός τους δεν θα πρέπει να υπερβαίνει το ένα φύλλο Α4, δακτυλογραφημένο ή σε ηλεκτρονική μορφή.

Όσαύτως, γίνεται γνωστό ότι κείμενα με προσωπικές κακόβουλες αιχμές κατά συναδέλφων ή εμπίπτοντα σε συκοφαντική δια Τύπου δυσφήμιση δεν δημοσιεύονται.

Ακόμη, η αγγελία θανάτου στην εφημερίδα θα πρέπει, οπωσδήποτε, να είναι ενυπόγραφη από το συνάδελφο που την γνωστοποιεί.



# ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

## Η γιορτή για τη μνήμη των Εθνικών Ευεργετών



Τιμήθηκε στις 30 Σεπτεμβρίου 2013, η ημέρα μνήμης των Εθνικών Ευεργετών.

Οι εκδηλώσεις περιλάμβαναν μεταξύ των άλλων και κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτου στην Αθήνα, από αντιπροσωπείες της Πρωεδρίας της Δημοκρατίας, των Ενόπλων Δυνάμεων, Οργανώσεων και Ευαγών Ιδρυμάτων.

Στη φωτό εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Ζαππείου Μεγάρου ο κ. Ι. Ζώνης, και μέλος του Δ.Σ. του Ζαππείου ενώ καταθέτει στεφάνι στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη τιμώντας τους Εθνικούς μας Ευεργέτες. Στη φωτό δεξιά ο Πρόεδρος κ. Ζώνης και ο Πρόεδρος της Πανεπιστημιακής Ομοσπονδίας κ. Γεώργιος Οικονόμου εν μέσω των αξιωματικών που αντιπροσώπευσαν τις Ένοπλες Δυνάμεις στην Τελετή.

Για την ιστορία θυμίζουμε ότι η ημέρα της Μνήμης των Εθνικών Ευεργετών καθιερώθηκε με το πρώτο Προεδρικό Διάταγμα του έτους 2007 που υπέγραψε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κároης Παπούλιας μετά από πρόταση του Προέδρου της Πανεπιστημιακής Συνομοσπονδίας Ελλάδος κ. Ιω. Ζώνη που έγινε δεκτή.

## Τα μηνύματα από τις Περιφερειακές μας Επιτροπές

Μετά από ένα και πλέον χρόνο προπαθειών πλησιάζει η πρώτη φάση της ολοκλήρωσης της λειτουργίας των γραφείων των περιφερειακών μας επιτροπών.

Αυτές που τόλμησε το Δ.Σ. της τελευταίας τριετίας του συλλόγου μας να ιδρύσει σε εφαρμογή σχετικού άρθρου του καταστατικού μας που είχε μείνει ανενεργό επί 39 χρόνια μέχρι σήμερα.

Τα αποτελέσματα και τα μηνύματα από τη μέχρι τώρα λειτουργία των γραφείων αυτών καθώς και οι συναντήσεις συσκέψεις και εκδηλώσεις που έγιναν παράλληλα με την επαφή συναδέλφων στην περιφέρεια, είναι πολλά, χρήσιμα και πρέπει να τα προσέξουμε. Ας επιχειρήσουμε μια γρήγορη σύνοψη για αυτά:

— Σε όλες τις πόλεις που ιδρύσαμε γραφεία και ήλθαμε σε επαφή με τους συναδέλφους της περιφέρειας, ακούσαμε τα ίδια λόγια: Κύριοι της Αθήνας περιμέναμε 40 χρόνια αυτή την ημέρα!

Τι συμπέρασμα βγαίνει από αυτό το καταλαβαίνετε και δεν χρειάζεται να το λέμε.

— Σε όλες τις περιπτώσεις συγκεντρώσεων σε τοπικό επίπεδο η θερμή παρουσία των συναδέλφων συνταξιούχων άλλων κλάδων, όπως Δημοσίου, ΟΤΕ, ΟΣΕ κ.λπ. ήταν μια απόδειξη του πόσο

συμπαθής είναι η ταχυδρομική οικογένεια στις τοπικές κοινωνίες και πόση ανάγκη πλέον συνεργασίας των συντ/χων έχει δημιουργήσει η προβληματική πλέον κατάσταση στην οποία ζούμε.

— Άλλη επισήμανση είναι η θερμή και δυναμική θα λέγαμε παρουσία στις συγκεντρώσεις μας, σε τοπικό επίπεδο των συνδικαλιστικών παραγόντων των εργαζομένων.

Δηλαδή όλα τα εργατικά κέντρα είναι στο πλευρό μας για συμπαράσταση και συνεργασία.

Παρουσιάζει δε το εξής ωραίο. Οι πρόεδροι των εργατικών κέντρων στην πλειοψηφία τους να είναι ταχυδρομικοί υπάλληλοι. Φαντάζεστε πόσο αυτό μας ευχαρίστησε και μας εξέπληξε.

Μιλάμε για τους προέδρους των εργατικών κέντρων Θεσ/νίκης, Ιωαννίνων, Πατρών, Ηρακλείου Κρήτης.

Πρώτοι και καλύτεροι στους αγώνες οι ταχυδρομικοί.

Είναι φαίνεται αυτοί που εκτός από τα σπύρια μας μπαίνουν και στις καρδιές όλων. Πώς αλλιώς να το εξηγήσουμε!

— Άλλη μια επισήμανση είναι οι σκέψεις και θέσεις μερικών συναδέλφων για συνδικαλιστική αναβάθμιση των περιφερειακών επιτροπών σε συλλόγους και τη δημιουργία Ομοσπονδίας Ταχυδρο-

μικών Συνταξιούχων.

Αυτό είναι θέμα που προϋποθέτει κατ' αρχάς την ολοκλήρωση των περιφερειακών επιτροπών, τη λειτουργία τους και μέσα από αυτές τις συνθήκες λειτουργίας Κεντρικής Διοίκησης και Περιφέρειας τη μελέτη δυνατότητας τροποποίησης του Καταστατικού.

Αυτή την εποχή είναι μια περίοδος που τα προβλήματα υποχρεώνουν πλέον τους συντ/χους να συνενωθούν συνδικαλιστικά σε μεγαλύτερης εκπροσώπησης συνδικάτα, ώστε να δυναμώσουν οι αγώνες. Ήδη συζητούνται πολλές προτάσεις στους κόλπους των συνταξιούχων οργανώσεων που υπάρχουν σήμερα.

Θα το δούμε στο μέλλον με γνώμονα το συνταξιούχικο συμφέρον και μόνο. Όμως για το θέμα αυτό και τη συνεργασία σε αγωνιστικό επίπεδο εργαζομένων και συνταξιούχων που και αυτή έχει αρχίσει να διαφαίνεται στις μελέτες αντιμετώπισης της κατάστασης θα επανέλθουμε.

Ήδη σαν πρώτο βήμα ο σύλλογός μας ζήτησε συνάντηση των συντ/χων και εργαζομένων των ΟΤΕ - ΟΣΕ - ΕΛΤΑ και αναμένουμε τις εξελίξεις.

Ιωάννης Ζώνης  
Πρόεδρος Δ.Σ.

### Επισημάνσεις για την καλύτερη λειτουργία των Περιφερειακών Γραφείων του Συλλόγου μας

Ο πρόεδρος κ. Ιω. Ζώνης, επισήμανε στους συναδέλφους της Πελοποννήσου κατά τα εγκαίνια του Γραφείου μας στην Πάτρα, θέματα τα οποία ενδιαφέρουν και τα μέλη των Επιτροπών Περιφέρειας. Γενικότερα ανέφερε προς τα μέλη της Περιφέρειας Πελοποννήσου τα ακόλουθα:

Η λειτουργία του Γραφείου στην Πάτρα δεν είναι ρητορικό σχήμα αλλά πραγματικότητα, που με ρεαλισμό θα δώσει δυνατότητα δράσης και έκφρασης των συναδέλφων για όλα τα προβλήματα που ιδιαίτερα στην εποχή μας είναι μεγάλα, πολύπλοκα και δυστυχώς προβλήματα διαρκείας, διαχρονικά που λέμε, χωρίς φως στην άκρη του τούνελ στο οποίο μας έχουν οδηγήσει.

Εμείς από την Αθήνα θα στηρίξουμε τη δράση σας, θα την οργανώσουμε και θα δείτε ότι μπορούμε και πρέπει να πρωταγωνιστήσουμε στον αγώνα αντίστασης των αδικιών που γίνανε για να μας αδικούν.

Η συνεργασία μας με όλες πλέον τις συνταξιούχικες οργανώσεις στον αγωνιστικό τομέα είναι πραγματικότητα στην Αθήνα και αυτό πρέπει να γίνει και στην Περιφέρεια. Η αγωνιστική ενότητα θα φέρει αποτελέσματα. Δεν υπάρχουν συνταξιούχοι του ΟΤΕ, ΟΣΕ, ΕΛΤΑ, ΤΕΒΕ, ΙΚΑ κ.λπ. Υπάρχουν μόνο συνταξιούχοι! Μια γροθιά θα γίνουμε όλοι να αντιμετωπίσουμε τη φουρτούνα των μέτρων υποβάθμισης του βιοτικού μας επιπέδου. Το πεδίο δράσης και στην Περιφέρεια είναι μεγάλο.

Θα έχετε δυνατότητα προβολής των αιτημάτων μας στον τοπικό σας Τύπο και σε όλα τα τοπικά ΜΜΕ. Θα μπορείτε να δώσετε συνέντευξη Τύπου για όλα τα θέματα και να χτυπήσετε δυνατά την πόρτα των τοπικών σας πολιτικών παραγόντων να κάνουν το καθήκον τους για την επίλυση των θεμάτων μας. Δεν πρέπει να λείπετε από καμία Πανσυνταξιούχικη αγωνιστική εκδήλωση σε τοπικό επίπεδο και όχι μόνο, αλλά και σε πολιτιστικό τοπικό επίπεδο με οργάνωση εκδρομών, συνεστιάσεων και άλλων κατά περίπτωση εκδηλώσεων που ενισχύουν τους δεσμούς ανάμεσα στους ηλικιωμένους. Θα μπορείτε σε συνεννόηση με την Αθήνα να δίνετε υπομνήματα στην Κυβέρνηση και σε κάθε ενδιαφερόμενο που πρέπει να ακούσει και τη δική σας φωνή.

Αυτά τα λέω όχι περιοριστικά αλλά ενδεικτικά, γιατί η δική σας πρωτοβουλία μπορεί να είναι πολύ καλύτερη και πιο αποτελεσματική.

Εν πάση περιπτώσει θα είμαστε μόνιμα στο πλευρό σας για συνεχή δυναμική αγωνιστική παρουσία στα δρώμενα της εποχής μας.

Ελπίζουμε δε η δράση σας να δημιουργήσει μόνιμες στήλες προβολής της στην εφημερίδα του Συλλόγου μας. Η ταχυδρομική οικογένεια στην οποία έχουμε την τιμή να ανήκουμε συνεχίζει το μεγάλο κοινωνικό της έργο και προσφορά. Εύχομαι υγεία και ευτυχία σε όλους. Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας.

Ο Πρόεδρος Ιωάννης Ζώνης

### ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

#### • Οικογενειακό επίδομα τέκνων

Το οικογενειακό επίδομα τέκνων (5% για κάθε τέκνο) χορηγείται μέχρι τη συμπλήρωση του 18ου έτους της ηλικίας κάθε τέκνου.

Το επίδομα αυτό παρατείνεται για τα τέκνα που φοιτούν σε ανώτατα, ανώτερα κ.λπ. εκπαιδευτικά ιδρύματα για τα έτη ή εξάμηνα σπουδών σε κάθε σχολή. Πρέπει όμως να υποβληθεί στο ΙΚΑ (Κλάδος σύνταξης, ΤΑΠ-ΟΤΕ), Αγίου Κωνσταντίνου 16 Τ.Κ. 10131 Αθήνα βεβαίωση της αρμόδιας σχολής.

Με την απόκτηση πτυχίου το επίδομα περικόπτεται. Επαναχορηγείται σε όσους φοιτητές δεν απόκτησαν πτυχίο στον προβλεπόμενο χρόνο μέχρι τη συμπλήρωση του 24ου έτους της ηλικίας τους αλλά κάθε εξάμηνο πρέπει να υποβάλλουν στο ΙΚΑ βεβαίωση της αρμόδιας σχολής όπου να αναγράφεται η παράταση της φοιτητικής ιδιότητας.

#### • Έξοδα κηδείας

Μερικές αιτήσεις μετά των δικαιολογητικών που έφτασαν στο άλλοτε ΤΑΠ-ΟΤΕ (ΤΑΥΤΕΚΩ) στο Μαρούσι μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2012 ικανοποιήθηκαν. Οι υπόλοιπες βρίσκονται στο στάδιο της οριστικής υλοποίησης και σύντομα οι ενδιαφερόμενοι θα ενημερωθούν.

### Η ΠΕΙΡΑ ΤΩΝ ΓΗΡΑΤΕΙΩΝ ΔΙΔΑΣΚΕΙ

#### Τι σημαίνει να αγαπάς

Να αγαπάς σημαίνει πως διακινδυνεύεις να μην έχεις στην αγάπη ανταπόκριση. Να ελπίζεις σημαίνει πως διακινδυνεύεις να διαφευστεί η ελπίδα σου. Πρέπει όμως να διακινδυνεύεις, γιατί ο μεγαλύτερος κίνδυνος στη ζωή είναι να μη διακινδυνεύεις τίποτα.

Ο άνθρωπος που δεν διακινδυνεύει τίποτα, δεν κάνει τίποτα, δεν βλίζει τίποτα, είναι ένα τίποτα. Δεν μπορεί να μάθει, να νιώσει, ν' αλληλέξει, να ωριμάσει, ν' αγαπήσει, να ζήσει.

#### Φθάσαμε στην τραγική αυτή κατάσταση...

«Φθάσαμε στην παρούσα τραγική κατάσταση γιατί καταστρέψαμε την Παιδεία μας, αρνηθήκαμε τις αξίες και τις παραδόσεις μας, χάσαμε τον Θεό και την πίστη μας, χαλάσαμε τη γλώσσα και την Ιστορία μας και ζούσαμε χωρίς εθνική υπερφάνεια».